
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Botăririle Conferinței N
acțiune pentru toți tinerii patriei

PRODUCȚIE 
PESTE PLAN

Colectivele de oameni ai 
muncii din unitățile econo
mice din județul Ialomița au 
încheiat primele două luni 
'<»<* anului cu rezultate me
ritorii in activitatea produc
tivă. Astfel, realizatorii bu
nurilor materiale din aceas
tă parte a tării au îndepli
nit in proporție de 101,5 la 
sută planul productiei-marfă. 
între colectivele fruntașe 
și-au înscris numele cele ale 
întreprinderilor de confecții 
și de materiale de construc
ții din Călărași, cel al fila
turii de bumbac din Slobozia, 
Trustul întreprinderilor agri
cole de stat și altele.

REDUCEREA 
CHELTUIELILOR 

DE SĂPARE
Sondorii băcăoani au redus 

cheltuielile de săpare in stra
turile de rocă dură cu 4,2 lei 
pe fiecare metru forat. Acest 
important indicator de efi
cientă a fost imbunătătit ca 
urmare a adoptării unui am
plu program de reducere a 
consumurilor specifice la 
operațiunile petroliere. Pe 
primul pian se situează re
cuperarea fluidelor de fo
raj a burlanelor provenite 
din detubarea sondelor scoa
se din uz, reconditionarea sa
pelor uzate, eliminarea pier
derilor de ciment prin meca
nizarea, in proporție de 90 Ia 
sută, a operațiunilor de ci
mentare. O altă serie de mă
suri vizează diminuarea con
sumurilor de materiale tubu- 
lare, prin refolosirea a 160 de 
burlane si prăjini grele de 
foraj vechi, economisirea 
unor mari cantități de ca
bluri etc. ,

Fotografia : GHEORGHE CUCU

PRODUCTIVITATEA MUNCII - FACTOR
DE BAZĂ AL CREȘTERII ECONOMICE
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DOUĂ EXPERIENȚE, DOUĂ MODALITĂȚI DE A CREȘTE PRODUCȚIA 

PRINTR UN SPOR DE GINDIRE Șl ACȚIUNE
Două unități din ramura construcțiilor de ma

șini din același municipiu — Oradea, aparținind 
de două centrale distincte. Deci, două experiențe 
deosebite in ceea ce privește organizarea muncii 
și a producției pentru mai rapida creștere a pro
ductivității muncii, două modalități concrete de a 
aborda problema saltului în ceea ce privește

calitatea muncii personalului retribuit, a tinerilor 
lucrători. Plecînd de la ideea că printr-un plus 
de gindire și acțiune și fără fonduri financiare 
ridicate se pot realiza creșteri substanțiale in 
domeniul productivității munci, să vedem posi
bilitățile celor două experiențe amintite : între
prinderea de accesorii pentru mijloace de trans
port și întreprinderea mecanică Oradea.

Perfecționarea factorului de 
bază al producției sau integra
rea superioară a lucrătorului — 
proprietar, producător și bene
ficiar in același timp — în ca
drul unui sistem superior de 
organizare. Problema navetiști-

Unitatea Ponderea muncitorilor 
necalificați

Ponderea 
navetiștilor

I.A.M.T. 8% 8,5"'o
I.M.O. 1.0% 10,0%

Oum se explică acest raport 
invers proporțional? La I.A.M.T. 
muncitorii necalificați sint in 
marea lor majoritate navetiști, 
iar la I.M.O. — o situație deo
sebită : necalificații . constituie 
doar 8—9 Ia sută din totalul 
navetiștilor. Explicația nu este, 
desigur, chiar atit de simplă, 
Iar un răspuns cit mai exact nu 
ar putea ocoli cel puțin trei 
elemente importante : faptul că 
I.M.O. nu a parcurs încă o eta
pă accentuată de investiții, spre 
deosebire de I.A.M.T., la I.M.O. 

lor mai este o’ problemă, cel 
puțin la I.A.M.T. Iată așadar o 
primă distincție intre cele două 
unități, dacă raportăm ponde
rea navetiștilor la ponderea 
muncitorilor necalificați din 
totalul personalului : 

numărul personalului este ju
mătate din cel de la I.A.M.T. 
și, in sfîrșit, dinamica produc
ției și lârgirea gamei sortimen
tale, deci asimilarea de noi 
profesii înregistrează ritmuri 
mult mai accelerate la I.A.M.T. 
Și totuși, pe lingă aceste deo
sebiri există și un punct co
mun : forța de muncă necali
ficată provine în cea mai mare 
proporție din eșalonul navetiști
lor. O situație ceva mai bună 
se remarcă desigur la I.M.O. 
Dar și aici, odată cu deschide

rea investițiilor problemele de
vin mai acute decit la I.A.M.T. 
Intr-o perspectivă imediată, 
trebuie găsită o soluție realistă 
pentru că, altfel, se va înregis
tra un paradox : preocupările 
actuale privind calificarea și in
tegrarea forței de muncă la 
I.A.M.T. vor căpăta o finalizare 
pozitivă peste puțin timp — așa 
cum remarcau și interlocutorii 
noștri : ing. Gheorghe Măduță, 
directorul Întreprinderii, Con
stantin Bungău, inginer șef, 
Zoltan Menyhart, șeful compar
timentului organizarea muncii. 
Dar ce se va întîmpla la I.M.O., 
unde in scurt timp numărul 
personalului se va dubla și 
chiar se va tripla ? Deocamda
tă, starea de fapt, relativ mai 
bună față de cea de la I.A.M.T., 
nu a impus încă factorilor de 
răspundere luarea unor decizii 
corespunzătoare. ..Pînă la noile 
puneri in funcțiune va mai 
trece mult timp dacă luăm in 
seamă ritmul de lucru al con- 
structorilor“ — remarcă ingine
rul Aurel Fărcașu, secretarul
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Consiliului oamenilor muncii pe 
întreprindere. Mai degrabă- o 
scuză decit o explicație, pentru 
că ritmul mediu anual de creș
tere a productivității muncii, 
care se menține la nivelul de 
12—13 la sută va trebui depășit 
peste puțin timp. Deci sporit, 
în condițiile in care întreprin
derea va avea preponderent 
forță de muncă tinără, de 2—3 
ori mai numeroasă dar. în ace
lași timp, mai puțin experimen
tată. Cum se va realiza acest 
lucru ? O soluție eficientă din 
perspectiva momentului de față 
este :

Redimensionarea fluxului de 
producție sau îmbunătățirea 
prin autodotare a tehnologiilor 
și uneltelor de lucru.

In acest domeniu gradul de 
preocupare din partea celor 
două întreprinderi este sensibil 
egal, eu citeva deosebiri, dicta
te mai ales de procesele de 
producție specifice, dar și de 
capacitatea de a rezolva unele 
probleme tehnice și organizato
rice. De aici și o oarecare ne- 
concordanță in ceea ce privește 
căile de ridicare a productivită
ții, felul in care este exprimată 
creșterea gradului de organiza
re a muncii și producției. La 
I.M.O. preocuparea actuală con
stă în generalizarea lucrului la 
bandă și ‘ întărirea disciplinei 
muncii, iar la I.A.M.T. — mo
dernizarea, prin șuitodotare a 
locurilor înguste de producție și 
extinderea acordului global. 
Citeva reușite se cuvin de pe

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a II-a)

9 Școala — profesia 
ta : MINER — un titlu 
de înalt prestigiu ® 
Festivalul artei și cul
turii tineretului bucu- 
reștean la a V-a ediție 
® Cronica filmului: 
„Eu, tu și Ovidiu" • 
Conștiința este ca o 

floare

(în pagina a 2-a)

TOVARĂȘUL NKOLAE CEAUȘESCU

a primit pe tovarășul Kim long Nam

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit miercuri după-amiază pe 
tovarășul Kim long Nam, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic, secretar al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, tri
mis personal al tovarășului Kim 
Ir Sen. secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene. 
Oaspetele a fost însoțit de Kim 
Ghil Hien, membru supleant al 
C.C. al P.M.C., prim-adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.M.C.

La primire au luat parte to
varășii Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. Dumitru Turcuș, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

A fost de față Sin In Ha, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București.

Tovarășul Kim long Nam a 
inmînat tovarășului Nicolae 
Ceausescu un mesaj de priete
nie din partea tovarășului Kim 
Ir Sen. Totodată, oaspetele a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. din partea tovarășu
lui Kim Ir Sen, un cald salut 
și cele mai bune urări de noi

Obiectiv permanent de lucru al tinerilor de la sate — 
realizarea sarcinilor cuprinse în Programul de dezvoltare 

a pomiculturii pentru etapa 1976 — 1980

Aetivitate susținută, 
intens de mnneă în livezi

în județul Vîlcea, activitatea
în domeniul pomiculturii se
desfășoară integrat, fiind coor
donată de Stațiunea de
cercetare și producție pomi
colă, cu sediul in Rimnicu Vîl
cea. în subordinea stațiunii se 
află 18 unități agricole speciali
zate. Stațiunea ȘÎ-a concentrat 
și își îndreaptă în continuare a- 
tenția spre infăptuirea sarcinilor 
stabilite prin Programul de dez
voltare a pomiculturii. ,,în ulti
mii doi ani — ne spune ingine
rul Ion Bobocea, directorul sta
țiunii — suprafața ocupată a 
crescut în principal pe două căi: 
indesirea plantațiilpr pe 650 ha, 
ceea ce a contribuit la asigura
rea unei optime densități 
pe hectar și realizarea unor 
plantații noi pe 190 hectare1*.

Iată, deci, un fond bogat care 
trebuie bine întreținut. Trece
rea la o nouă calitate se poate 
manifesta din plin și în acest 
domeniu iar lupta pentru reali
zarea acestui obiectiv — în fapt 
pentru obținerea de bogate re
colte — începe tocmai de la o 
îngrijire atentă a pomilor. în a- 
cest sens pînă la această dată 
s-au executat tăierile corespun
zătoare pe o suprafață de pes
te 10 000 hectare. Concomitent, 
se execută fertilizări cu îngră
șăminte organice și chimice. 

succese, de multă sănătate și 
putere de muncă, iar poporului 
român noi victorii în activita
tea pe care o desfășoară sub 
conducerea P.C.R. pentru edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintarea 
spre comunism.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Nicolae Ceaușescu a ru
gat pe oaspete să transmită to
varășului Kim Ir Sen un salut 
cordial, iar poporului coreean 
cele mai bune urări de progres 
și bunăstare, ’ de noi succese in 
construcția socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat solidaritatea deplină 
a Partidului Comunist Român, 
guvernului și poporului român 
față de aspirațiile legitime ale 
poporului frate coreean de re- 
unificare pașnică, independentă 
și democratică a patriei, sub
liniind că România socialistă 
sprijină cu consecvență pro
punerile și inițiativele construc
tive ale tovarășului Kim Ir 
Sen menite să asigure înfăp
tuirea acestui deziderat major.

In numele tovarășului Kim 
Ir Sen, oaspetele a exprimat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
intreaga recunoștință pentru 
sprijinul și solidaritatea activă 
a României socialiste față de

Pentru asigurarea unui agro- 
fond corespunzător, s-au admi
nistrat citeva zeci de mii de 
tone de îngrășăminte organice 
și chimice. S-a încheiat trata
mentul I de iarnă pentru com
baterea dăunătorilor și este pe 
sfîrșite și tratamentul II. Au 
început, de asemenea, în planta
ții. lucrările de arat și săpat. In 
aceste activități curente pot fi 
evidențiate pentru ritmul și ca
litatea lucrărilor executate, co
operativele agricole de produc
ție din Călimănești, Mihăilești, 
Rimnicu Vîlcea. Băbeni, Ber- 
bești, Lădești. S-au luat măsuri 
pentru urgentarea acestor ope
rațiuni, pentru ca ele să fie în
cheiate la termenele stabilite. 
Astfel, pentru perioadele ime
diat următoare, în colaborare cu 
baza de aprovizionare pentru a- 
gricultură s-au asigurat repar
tițiile corespunzătoare de erbi- 
cide și insectofungicide, de în
grășăminte chimice, iar. împre
ună cu Trustul S.M.A., s-a stabi

ÎN FUGĂ
PE DRUMUL

lupta poporului coreean pentru 
înfăptuirea idealurilor de re- 
unificare a patriei sale.

în timpul convorbirii, a fost 
manifestată deplina satisfacție 
față de dezvoltarea ascendentă, 
multilaterală, a relațiilor fră
țești, de prietenie și colaborare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncii din Co
reea. dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Democrată Coreeană. în acest 
cadru s-a subliniat că întil- 
nirile și convorbirile la cel mai 
înalt hivel româno-coreene au 
constituit evenimente de o în
semnătate deosebită în cronica 
raporturilor de prietenie tra
dițională dintre partidele, po
poarele și țările noastre, des- 
chizind perspective dintre cele 
mai favorabile pentru extinde
rea si adincirea colaborării din
tre România și R.P.D. Coreeană 
în domeniile politic, economic, 
cultural, tehnico-științific, in 
interesul celor două popoare, 
al cauzei generale a păcii și 
socialismului.

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme ale situației in
ternaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

lit un plan de dotare cu mașini 
agricole specializate.

De mai mulți ani există o 
bună colaborare (pe bază de 
contracte) cu Comitetul jude
țean Vîlcea al U.T.C. pentru 
antrenarea tineretului școlar Ia 
întreținerea plantațiilor pe tot 
cursul anului. Elevii din școlile 
de pe raza consiliilor interco- 
operatiste Băbeni. Rimnicu Vîl
cea, Măciuca, Lădești și altele 
s-au specializat deja pe genuri 
de lucrări. La tăieri se urmăreș
te, de exemplu, asigurarea unei 
aerisiri și luminozități egale in 
coroana arborilor. Se lucrează, 
de asemenea, la legări, curățiri 
de arborete etc. în curind elevii 
vor fi prezenți la lucrările de 
plantare, apoi la strîngerea se
mințelor pentru înmulțire și la 
recoltat. „Această colaborare, 
ne spune directorul stațiunii,

ALEXANDRU STROE
(Continuare in pag. a IH-a)

INCOGNITO
LA „FEMÎNA

TINEREȚEA - 
atributul uzinei și al oamenilor săi

NEPĂSĂRII.
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m-a încercat 
de vină tre- 
acestei încă-

Mărturisesc, 
un sentiment 
cind pragul 
peri. Este ca și cum ai stră
bate un ținut aparte, inter
zis celorlalți și dintr-un cot
lon de umbră ai asista as
cuns la miracolul in care se 
țes, pe ghergheful măiestrit 
al firii, intiiele zăpezi ale 
candorii. Și oricit de cald, 
de ospitalier ți s-ar zimbi, 
cu greu te poți descotorosi 
de starea aceea nelămurită 
a insului ce pare că trage 
cu urechea. Intrus intr-un 
univers al prospețimii, fru
museții. și culorii, intr-o in
timitate de glnduri și senti
mente, in care aerul se zugră
vește cu păsări. Cu greu reu
șesc să mă conving că pot 
să mă consider, fie și pen
tru un ceas, părtaș al aces
tui univers feminin. Și, to
tuși. Clubul „Femina“ din 
Sinaia, locul unde întimpla- 
rea m-a făcut oaspete in
cognito zilele trecute, trăia 
emoția unui jubileu : aniver
sarea a cinci ani de exis
tență. Cinci ani in care avu
seseră loc 60 de intilniri — 
cite una la fiecare început 
de lună — toate încrustate 
ales pe răbojul preocupării 
comune, sentimental și spe
cific în inima fiecăreia. în
vățătoarea Silvia Staicu, fe
meie care se bucură de un 
respect deosebit la capătul a 
25 de ani de muncă în ora
șul Sinaia, îmi mărturisea in
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calitate de președintă a clu
bului : „Multe sint acțiunile 
la care noi, femeile, parti
cipăm, drepturile — con
sfințite in Constituție — 
egale in muncă și viață cu 
cele ale tuturor concetățe
nilor noștri, răspunderile 
sporite de care ne bucurăm 
in timpul din urmă. Clubul 
acesta însă a devenit, ca să 
zic așa, casa noastră de su
flet. locul unde, fără alte 
influențe și prejudecăți, ne 
întîlnim și discutăm pro
bleme ce țin în exclusivitate 
de munca și viața noastră. 
Vă spun drept, sint femeie 
in toată puterea virstei, dar 
uneori am sentimentul că 
mă întorc in adolescență, in 
tinerețe, atit de apropiat, de , 
cald și de gingaș se desfă-' ț 
șoară tradiționalele noastre 
intilniri lunare. Cite o dată, 
pur și simplu, visăm. A- 
ceasta se datorește, desi
gur, și faptului că multe din 
membrele clubului nostru 
sint tinere. Tot ceea ce pe
trecem insă aici se con
vertește în minunate prile
juri de a fi mai bogate, mai 
bune, mai utile 
în viață".

In seara cind 
pete al clubului 
programul a fost

I. ANDREIȚA

După un an și jumătate, intru 
pe poarta întreprinderii de ma
trițe și piese turnate din fontă 
din Odor he iu Secuiesc. Cind 
am pășit, prima dată in incinta 
amintitei unități, porțile nu erau 
incă montate, unele din actua
lele secții se aflau la stadiul de 
fundații ori proiect. Din biroul 
directorului întreprinderii, tova
rășul Fabian Ștefan Geza, pri
vesc în josul Tirnavei. O retro
spectivă în timp mă trimite la 
industria municipiului de la iz
voarele Tirnavei din anul 1948. 
Statistica este ușor de întocmit: 
o fabrică de cherestea cu două 
gatere. deschiderea primului 
șantier de muncă patriotică al 
tineretului, amenajarea izvoa
relor cu efect terapeutic de la 
Fintina Sărată. Timpul și-a 
marcat trecerea Cu ctitorii noi, 
rod al politicii partidului de ri
dicare rapidă a tuturor zonelor 
țării.

De trei cincinale, 1960—1975, 
producția industrială a munici
piului a crescut de 10 ori. In 
anul 1978, — an in care județul

Harghita atinge sarcinile prevă
zute, la producția industrială, 
pentru sfirșitul actualului cin
cinal : 10 miliarde lei — Odor- 
heiu Secuiesc cunoaște o du
blare a volumului producției in
dustriale realizate doar cu \trei 
ani in urmă. De aici, de la eta
jul doi, se vede panorama o- 
rașului. în dreapta Tirnavei, se 
înșiruie întreprinderile : „Teh-

de partid. In glas i se simte o 
nemărginită mindrie :

— încă din acest an, între
prinderea înseamnă locul de 
muncă pentru 2 000 de tineri, 
introducerea chimiei în județ, a 
noi ramuri pe țară — fabrica
rea matrițelor pentru cauciuc și 
mase plastice, ce se dezvoltă la 
poalele munților Harghita, creș
terea nivelului mediu de retri

REPORTAJUL NOSTRU
noutilaj", de ață, filatura, de 
confecții, de mobilă, căminele 
tinerilor muncitori ; in stingă, 
atenția o reține suplețea blocu
rilor cu 10 etaje ale noilor car
tiere. Noul învață să respecte 
vechiul oraș. O recentă noutate 
este și întreprinderea in care 
mă găsesc. Ce loc ocupă în ie
rarhia economico-socială a mu
nicipiului ? Ne răspunde Ladis- 
lau Ilyes, secretarul comitetului

buire a lucrătorilor municipiu
lui Odorhei, deci a posibilități
lor de cumpărare și viață mai 
îmbelșugată. Dacă in oraș, acum 
numai 5 ani, media de retribuire 
pe muncitor era de 900 lei, as
tăzi tinerii noștri, cei cu o ve
chime de numai 3 luni in mun
că, primesc peste 1600 lei. In 
domeniul cultural, al instrucției, 
în afară de instituțiile existente, 
mai există două licee de chimie

și o școală postliceală de pro- 
iectanți.

— In citeva cuvinte, aș spune, 
intervine economistul Sandor 
Tortai, înseamnă cîmpul de afir
mare pentru tinerii din Odor- 
heiu Secuiesc și localitățile din 
jur. Adică ceea ce noi am cău
tat la Reșița, Galați, Brașov, ori 
în alte centre industriale ac
tuale, studenți, elevi de la șco
lile de diferite grade, mă refer 
la cele cu profil de construcții 
de mașini, vor găsi la noi acum.

Cu cițiva din aceștia din urmă 
am discutat. Sculerul Macias 
Iozsef, maistrul Pataki Arpad, 
strungarul Czikmantori Stefan, 
rectificatorul Tar Sandor, scule
rii Vasile Chiverega. Pirton Ște
fan, tratamentiștii Szepessi A- 
dalbert și loan Iacob, rectifica- 
toarea Rozalia Duca și .Cizela 
Fejer, sCulerii-matrițeri Siklodi 
loan și Lenuța Bobeică. Ro
zalia Duca este din Corund, lo-

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

Autobuzul trecea liniștit spre 
garaj. Depășise zona aglomerată 
a centrului, intrind pe una din 
străzile laterale, mal puțin cir
culate. Relaxat, șoferul Ion Voi
nea își aprinse o țigară, sporo- 
văind cu colegul său. Ionel Ni
colaescu. depanator la E.T.C. 
Aruncă o privire vehiculului go
lit. surîzind la vederea scau
nelor libere, în opoziție, cu aglo
merația de peste zi, și se gindi 
la liniștea odihnitoare de acasă. 
Apăsă mai puternic pedala acce
lerației. în același timp. în lu
mina farurilor îi 
toturism 
1 100, al 
conducător 
rea că nu 
șește să 
stăpînească vo
lanul. „Optu- 
rile“ acestuia, 
dintr-o bordură 
în alta, erau la 
fel de pericu
loase, atit pen
tru vehicule cit 
și pentru pieto
nii de pe trotu
ar. încordat,

il 
oprească, 
sa,

Fiat 
cărui 

pă- 
reu- 
mai

apăru un au-

cercări repetate de depășire, ză
dărnicite cu tenacitate de con
ducătorul Fiatului, strecurîn- 
du-se pe o străduță laterală, cei 
doi reușesc să-i bareze drumul 
la o intersecție. Din spate un 
alt autobuz, condus de șoferul 
Victor Coandă, care sesizase si
tuația, face imposibilă orice în
cercare de întoarcere. O frînă 
bruscă și autoturismul se opreș
te scrișnind. Cele două portiere 
din față se deschid, doi indivizi 
sărind imediat in afară, pentru 
a se pierde in întunericul nopții. 
Ajunși in fața

in muncă,

eram oas-
„Femina", 
unul ro

(Continuare în pag. a II-a)
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Prima etapă intermediară la fotbal:
UNDE SÎNT FRUMOASELE 
CUPLAJE DE ALTĂDATĂ?

în pag. a lll-a
Posibili și doriți spectatori la meciurile de fotbal. Se învață și- 

privind !

mașinii abando
nate, cei 
descoperă 
bancheta 
spate, 
un al treilea in
divid care, tre- 
murind, mărtu
risește că mași
na este furată...

Dincolo de 
gestul spontan 
și firesc al a- 
cestor conducă
tori auto, izvo- 
rit din sen
timentul unei 

profesionale și uma- 
acceptă in nici un 

amintindu-ne 
„bărbăție

trei 
sub 
din 

chircit.

despre tinerețe

educație,

răspunderi
Ion Voinea 
farurile să 
surprinderea 
mul țișni însă înainte, in același 
echilibru precar, de nesiguran
ță. O clipă ii veni în minte căl
dura apropiată a căminului. Să 
lase totul in pace și să plece li
niștit la garaj ? $i dacă cel din 
față... Nu-și continuă gindul. 
Apăsă mai puternic pe accelera
ție, încercind să-1 depășească. 
Sesizindu-i intenția, acesta acce
leră la rîndul său, barîndu-i 
fără incetare trecerea. „Ioane, 
aici nu e lucru curat. îi spuse 
Ionel Nicolaescu. Nu-1 lăsa să-ți 
scape !“ O urmărire nu lipsită 
de spectacol, de data aceasta 
insă autentică, incepu pe străzile 
lăturalnice ale Craiovei. După in-

semnaliza cu
Spre 

autoturis-

•s

demnități 
ne ce nu 
fel impostura, 
încă o dată de acea 
civică*1, pe care ne-am obișnuit 
să o întîlnim cotidian. în diver
se ipostaze, cine sint cei trei in
fractori și cum au ajuns in a- 
ceastă situație ?

PROMISIUNI REPETATE 
Șl INFRACȚIUNI REPETATE

După cum este ușor de presu
pus, 
au

, „eroii1* furtului consemnat 
fost in scurt timp depistați

GABRIEL NASTASE
(Continuare în pag. a II-a)
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MESERIILE CINCINALULUI REVOLUȚIEI

T EHNICO-ȘT11 NȚ IF IC E DESCHID TINERILOR

LARGI POSIBILITĂȚI DE AFIRMARE
în înfăptuirea sarcinilor cin

cinalului revoluției tehnico-ști- 
ințifice, în realizările către care 
tindem prin cutezătoarele și 
realistele programe de dezvol
tare elaborate de partid, munca 
minerilor se află la loc de cin
ste, bucurindu-se de prețuirea 
întregului popor. Putem afirma, 
pe bună dreptate, că de profe
siunile mineritului depind, fun
damental, extrem de multe alte 
profesii, astăzi mineritul avînd 
implicații majore în cele mai 
diferite sectoare industriale. De 
la produsele clorosodice, ca în
grășăminte în agricultură, pînă 
la semifabricatele utilizate in 
produsele farmaceutice, de la 
grafitul folosit la creioane, pînă 
la cuprul 
zat 
tria 
nică, 
mul 
fabricarea 
lurilor speciale, 
pînă la cel folo
sit la veselă sau 
tacimuri — în 
toate, produsele 
miniere deter
mină fie volu
mul de produse, 
fie ritmurile de 
creștere ale pro
ducției.

Cei 
300 000 
din 
extractivă 
astfel, 
că-și 
în mod determinant in eco
nomia națională, industria mi
nieră participind în anii din 
urmă cu 2—2,5 la sută la totalul 
producției globale industriale, 
iar întreaga industrie extractivă 
cu 4—5 la sută. Țara noastră 
valorifică astăzi circa 40 de sub
stanțe minerale, iar statistica e- 
conomică arată că la noi con
sumul de substanțe minerale 
solide pe locuitor este de peste 
două ori mai mare decit con
sumul de alimente. Prin măsu
rile luate pentru dezvoltarea și 
modernizarea minelor și cariere
lor (se preconizează, de pildă, 
organizarea de unități de pro
ducție de pînă la 14 000 tone pe 
an), pentru deschiderea de noi 
exploatări miniere in subteran 
și la suprafață, industria minieră 
acoperă din resurse interne ne- . 
cesitățile economiei naționale la 
cele mai multe substanțe mi
niere.

Cincinalul actual face O pu
ternică demonstrație a dinami
cilor care pot fi atinse în indus
tria extractivă prin introducerea 
celor mai avansate tehnologii, 
folosirea de utilaje de înaltă

tehnicitate. Extracția cărbunelui 
a cunoscut, astfel, sporuri din 
cele mai mari, avind o pondere 
de peste 22 la sută in balanța e- 
nergetică primară. E bine ca 
tinerii să știe că se depun mari 
eforturi pentru creșterea pro
ducției și valorificarea rațională 
a rezervelor de minereuri de 
fier, minereuri neferoase și sub
stanțe nemetalifere.

Condițiile de muncă ale mi
nerilor sint cu totul altele. în 
primul rind, atenția este în
dreptată spre reducerea con
tinuă a efortului fizic și creș
terea productivității în sensul 
acesta fiind întreprinse ample 
acțiuni de introducere a meca
nizării operațiilor grele și cu

utili- 
in indus- 
electroteh- 
de la cro- 

utilizat la 
ote- MINER

un titlu de înalt
aproape
lucrători 
industria 

au. .......... ■
mîndria

pot inscrie realizările 
mod determinant în

prestigiu
volum mare de muncă. Citeva 
exemple relevă concludent afir
mația de mai sus. Dacă în 
1965 în minele de cărbuni se 
încărca mecanizat numai 16,8 la 
sută din volumul excavat în ga
lerii, în prezent, gradul de me
canizare a crescut la peste 50 
la sută. în abataje, tăierea și 
încărcarea mecanizată a cărbu- 
relui reprezenta, tot în 1965, nu
mai 5.2 la sută, in timp ce acum 
s-a ajuns la peste 46 la sută. 
Au căpătat o mare extindere a- 
batajele susținute cu complexe 
mecanizate și atîlpi-hidraulici, 
sistem care duce la creșterea 
securității muncii și prin care 
se extrage peste 75 la sută din 
producția de cărbune subteran. 
Ir. sectorul minereurilor, circa 
78 la sută din producție se rea
lizează prin metode moderne de 
mare productivitate, iar gradul 
de mecanizare la încărcări in 
galerii a atins 64 la sdtă din 
volumul lucrărilor.

Dezvoltarea și modernizarea 
amplă a capacităților de pro
ducție formulează, ca o co
mandă socială, creșterea consi
derabilă a numărului de cadre. 
Acestui comandament de înaltă 
responsabilitate îi răspund nu-

la Facultatea de horticulturâ iubesc florile. De

de școli, cuprin- 
școli profesionale 
institut de învă-

meroși tineri care îmbrățișează 
meseriile bărbătești, frumoase și 
pline de răspundere ale mineri
tului.

Creșterea numărului detașa
mentului minerilor reflectă cu 
pregnanță grija statornică a 
conducerii partidului atit pentru 
pregătirea la înalt nivel a forței 
de muncă minerești cit și pen
tru a crea condiții de viață tot 
mai bune oamenilor muncii din 
acest sector.

Vasta rețea 
zînd licee și 
precum și un 
țămînt superior cu profil miner 
— amplasate tocmai în princi
palele bazine miniere ale țării 
pentru ca formarea teoretică să 

se realizeze in 
strînsă legătură 
cu viata si acti
vitatea 
tiei de 
asigură 
tirea 
de 
tehnicieni 
specialiști.

Pentru mineri 
s-au construit 
si se construiesc 
tot mai multe 
locuințe: pe
harta tării au 
apărut adevăra
te orașe noi ale 
minerilor: Uri- 
cani. Motru, Bă
lan. încă din 
1973 a început 

acțiunea de reducere a săp- 
tăminii de lucru la 36—42 de 
ore. O atenție deosebită se a- 
&>rdă apropierii retribuției mi
nerilor care, așa cum arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
cuvintarea rostită anul trecut la 
adunarea populară de la Petro
șani, dețin și vor ocupa și in 
viitor primul loc în sistemul 
retribuției socialiste din țara 
noastră. încă de la 1 august 1977 
s-a aplicat prima etapă de creș
tere a retribuției reale 
sută, îneît la nivelul 
minerii ciștigă in plus 
miliarde lei.

Fără îndoială, primii 
îndemnați și răspund 
de a deveni mineri, sint tinerii 
marii familii a minerilor, năs- 
cuți, cum se spune, acolo unde 
se trăiește și muncește în spirit 
mineresc, dar, totodată, realita
tea arată că sint sute și sute de 
tineri de pe alte meleaguri decit 
cele ale bazinelor miniere care 
îmbrățișează cu interes profe
siunile industriei miniere.

produc- 
profil — 

pregă- 
cadrelor 

muncitori, 
și

cu 20 la 
unui an 
peste 1,1
care sint 
chemării

L. LUSTIG 
E. VASILIU

ÎN FUGĂ PE DRUMUL NEPĂSĂRII • ••
(Urmare din pag. I)

șide organele de specialitate 
deferiți justiției. Ei se numesc 
Șerban Cumpănașu, Ion Iacob și 
Ion Fălcoi. Nici unul 
carnet de conducător 
care explică maniera de condu
cere in urma căreia 
descoperiți. Mai 
este insă faptul că 
„operației" și conducătorul ma
șinii. Ion Fălcoi. cel mai „in 
virstă", nu are decit 23 de ani, 
ceilalți doi, Cumpănașu și Iacob 
nedepășind 16 și respectiv 17 
ani 1 La cei 23 de ani Ion Fălcoi 
este cunoscut insă pentru in
fracțiuni repetate, „specialitatea" 
sa fiind furturile din mașini. O 
experiență bogată pe care nu 
s-a sfiit să o pună „cu genero
zitate" la dispoziția celor doi 
colaboratori, dintre care unul 
(Cumpănașu) este incă elev in 
clasa a VIII-a. celălalt abando- 
nind școala generală in urmă 
cu doi ani. Ne-am întrebat, cum 
e și firesc, ce se întîmplă, de 
fapt, cu acești adolescenți, ne- 
iesiți incă din sfera copilăriei, 
capabili insă de asemenea acte 
antisociale, după cum aveam să 
constatăm, repetate ?

O scurtă privire aruncată asu
pra acestor biografii aflate incă 
în stadiul începutului, pune in 
evidență o situație aproximativ 
identică : numeroase absente 
nemotivate, in cazul primului, 
pină la abandonarea școlii, in ca
zul celui de-al doilea, fuga repe
tată de la domiciliu, vagabondaj. 
Familiile (in cazul lui Cumpăna
șu, tatăl — tehnician la stațiu
nea experimentală Simnic. mama
— casnică, iar la Iacob, tatăl — 
mecanic la I.R.A. Craiova, mama
— îngrijitoare la stațiunea ex
perimentală Simnic) iși declină 
posibilitatea oricărui control. în 
fața unei asemenea poziții atitu
dinea celor doi nu apare decît 
firească ! Lipsiți de grija si au
toritatea familiei, ei ajung să 
fie puși sub incidența legilor 
care apără societatea. Actele de 
vagabondaj, furturile din mașini 
se succed unul după altul. Pusă 
în fața unei prime situații mai 
grave (cind fiul a fost judecat 
în ședință publică în fata cole
gilor de școală, pentru aceeași 
infracțiune de furt calificat în 
dauna avutului personal), fa
milia Cumpănașu și-a asumat to
tuși răspunderea corectării fiu
lui. La rîndul său acesta s-a 
angajat să le respecte cuvîntul, 
școala (generală nr. 10), prin in
termediul profesorilor Ileana 
Radu (diriginte). G. Ilie și V. 
Mihai, „să contribuie și să ur
mărească nemijlocit îndeplini
rea de către minor a regulilor 
de comportare impuse de instan
ță". Angajamente, semnături, 
promisiuni, al căror rezultat avea 
să fie... alte furturi, culminind 
cu incidentul amintit la începu
tul acestui articol. Avînd în ve
dere vîrsta inculpatului, instan
ța a decis și de această dată în
sărcinarea familiei și a școlii cu 
aducerea sa pe drumul cel bun. 
O hotărire semnificativă pentru 
clementa pe care legile noastre 
o acordă minorilor și care, în
țeleasă în profunzime de facto
rii direct răspunzători, familia și 
școala, va trebui să fie încunu
nată de succes. Aceeași sanc-

nu posedă 
auto, fapt

au fost 
îngrijorător 

inițiatorul

țiune și pentru celălalt minor, 
Ion Fălcoi, urmind să execute o 
pedeapsă privativă de libertate.

Semnificativ pentru poziția 
unor asemenea tineri în cadrul 
relațiilor familiale, pentru un 
anumit mod al părinților de a 
se rezuma la bine cunoscuta ex
presie „facem tot ce ne stă in 
putință “ ni s-a părut un alt 
episod, finalizat din păcate tot 
la judecătoria Craiova, cu alti 
protagoniști, legătura Constitu- 
ind-o, totuși, Șerban Cumpănașu.

ESCAPADELE

în timpul uneia dintre nume
roasele escapade, soldate, după 
cum s-a văzut, cu sustragerea 
diverselor obiecte din autoturis
me, Șerban Cumpănașu l-a cu
noscut pe învățătorul Costel 
Untaru. învățătorul (lipsa ghili
melelor atestă faptul că nu este 
vorba de o poreclă, cel in cau
ză profesînd pină nu de mult 
cu acest titlu la școala generală 
din comuna Radovan, Dolj) a 
fost ulterior reținut și condam
nat la 3 ani și jumătate închi
soare, pentru 18 furturi dovedite 
în dauna avutului particular. 
Pedeapsă meritată, impusă de o 
vinovăție clară. Răsfoind dosa
rul anchetei penale (un dosar 
voluminos, pe măsura numeroa
selor infracțiuni comise), se 
poate sesiza ușor un amănunt 
nelipsit de semnificații : in 
scrisoarea trimisă instanței de 
către Ion Croitoru, bunicul in
culpatului. se fac referiri rep.e- 
tate la relațiile familiale ale pă
rinților acestui tinăr, caracteri
zate prin „dezbinare și convie
țuire dintre cele mai jalnice *. 
Acuzele aduse ginerelui de că
tre bătrîn, referitoare la încălca
rea flagrantă, repetată a princi
piilor codului familiei, ar putea 
fi considerate subiective, dacă 
nu ar fi alăturate, irr același 
dosar, dovada de amendă a nu
mitului Alexandru Untaru in 
valoare de 500 lei, precum și o 
alta, de condamnare la 3 luni 
închisoare, pentru încălcarea a- 
cestor principii, pedeapsă anu
lată insă în urma retragerii plin- 
gerii de către soție ! Alăturat 
se află o altă scrisoare, a celui 
încriminat, care își susține cu 
fervoare nevinovăția, pină 
negarea competentei 
în cele două situații 
aruncind toată vina neînțelege
rilor familiale în seama soției și 
a socrilor. Atmosfera de tensiu
ne s-a răsfrînt sistematic asu
pra fiului, viitorul învățător, si
tuație sugerată în una din scri
sorile pe care acesta le trimite, 
din armată bunicilor „Mi-a scris 
mama o telegramă că iar sint cer
tați și să încerc să vin pină a- 
casă..." Certurile repetate l-au 
determinat în cele din urmă să 
părăsească domiciliul părinților, 
pentru a se stabili în comuna în 
care profesa. Ulterior se stabi
lește in Craiova, apar relații cu 
persoane mereu mai puțin cu
noscute. relații ispititoare, absur
de. copilărești. Dezechilibrul mo
ral al tînărului învățător se ac
centuează sfîrșind in ipostaza 
condamnabilă de hot... în fața a- 
cestei situații, tătăl (de asemenea 
învățător !). ridică umerii cu ne
păsare „Am făcut tot ce mi-a 
stat în putință, ei (soția și socrii.

n.n.) sint de vină" I O nepăsare 
care la rindul său acuză.

★
Asocierea Iui Șerban Cumpă

nașu cu Costel Untaru nu pare 
a fi întimplătoare. Se pare că 
între acești tineri, unul de 16, 
celălalt, de 24 de ani, au apărut 
niște relații de „bună ințelege* 
re", de „prietenie" chiar, cana
lizate, din păcate, pe un drum 
care nu duce nicăieri. Relații a- 
pârute din nevoia firească de 
înțelegere și căldură din partea 
unei ființe apropiate. Un motiv 
serios de meditație pentru cei 
care ar fi putut răspunde aces
tei dorințe din primele clipe ale 
copilăriei ! Pentru că in ambele 
cazuri, mai ales al celui care 
nu a împlinit incă 16 ani, lu
crurile mai pot fi incă îndrep
tate.

la 
instanței 
amintite.

Studentele ______ ______ _______ ____  .
aceea ele pregătesc de pe acum milioane de fire pentru înfru

musețarea spatiilor verzi ale Bucureștiului.
Foto : ILIE PÂNDELE
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Recenta premieră a Casei de 

film nr. 5, Eu, tu și Ovidiu este 
o comedie lipsită de mari pre
tenții, care invită spectatorul 
la un amplu montaj de sche
ciuri.

Acestea sint fie muzicale, fie 
lirice, cind și cind comice, 
montate pe canavaua subțirică 
(la care au colaborat nu mai 
puțin de trei autori : Alexan
dru Struțeanu, Beno 
și, însuși regizorul, 
zescu) a unui subiect 
pășește nivelul unor 
momente de satiră și umor.

Nu este mai puțin adevărat 
însă că eforturile regizorului 
de a ține trează atenția spec
tatorilor s-au materializat prin 
mobilizarea unui număr impre
sionant de „capete de afiș", 
multe dintre ele puse numai 
să-și spună „numărul" în con
flictul sofisticat dintre două în
treprinderi.

în subiectul filmului mai a- 
pare și un ziarist care-și face 
treaba cu multă „poezie", in- 
cercind să descurce ițele apri
gei confruntări dintre „Prome- 
teu" și „Drum nou", pornite, 
dealtfel, de la un nevinovat 
scheci al brigăzii artistice de 
amatori.

in ciuda reunirii pe generic 
a unor actori foarte talentați și 
stimați pentru creația lor in 
domeniul comediei, cum ar fi, 
de pildă : Florin Piersic. Vio
leta Andrei, Sebastian Papaiani. 
Dem Rădulescu. Ileana Stana- 
lonescu, Jean Constantin. Vasi- 
lica Tastaman. Cosma Brașo- 
veanu, Amza Pelca, Draga Ol- 
teanu-Matei, Octavian Cotescu, 
Coca Andronescu, regizorul, 
care își rezervă la rindul său 
un loc și printre interpreți, nu 
ajunge, din cauza unui scena
riu debil (mai degrabă revuis
tic), la autenticele resorturi ale 
comediei.

Nu se poate afirma însă că 
Eu, tu și Ovidiu ar duce lipsă 
de gaguri sau situații comice 
cu priză directă la public. Din 
păcate, acestea 
ții, departe de 
lelor (povestea 
geamantanelor, 
biletele, cu camerele,

Meirovici 
Geo Sai- 
ce nu de- 
relaxante

fie sint. imita- 
valoarea mode- 
cu inversarea 

încurcăturile cu 
incogni-

Festivalul artei și culturii 
tineretului bucureștean la a V-a ediție

în sala mare de spectacole a 
Universal-clubului am urmărit 
ieri programul artistic intitulat 
„Mărțișoarela tinereții", susți
nut de formațiile organizațiilor 
U.T.C. din întreprinderile sec
torului 3. Numărul mare al 
colectivelor promovate in etapa 
municipală a festivalului, cali
tatea repertoriului și a inter
pretării, constituie mărturia de 
netăgăduit a vitalității și a bo
gatelor resurse ale mișcării ar
tistice, ale tineretului de pe a- 
ceastă mare platformă industria
lă bucureșteană. Și, nu mai pu
țin, a contribuției substanțiale 
a clubului, activ centru de 'în
drumare metodică al zecilor de 
interpreți amatori.

Două ore de spectacol non
stop, cu multe momente de e- 
moție artistică, ne-au oferit ti
nerii de la intreprinderile Re
publica, 23 August, F.R.B., În
treprinderea de mase plastice. 
Întreprinderea de mecanică fină, 
întreprinderea de pompe și. bi- 
neințeles, formațiile clubului. în 
deschiderea programului am vă
zut evoluția dansatorilor de la 
Întreprinderea de mase plastice, 
instruiți de Paul Niculescu, in
tr-o suită de dansuri munte
nești. A fost lesne de observat 
progresul formației in siguranța 
și precizia mișcărilor. Solistul 
vocal Aurel Doica, acompaniat 
de taraful Întreprinderii „Repu
blica" și Tudor Marian, la muzi
cuță, au interpretat un buchet 
de cintece și jocuri populare, iar 
formația de dansuri a tinerelor 
fete de la F.R.B., pregătită de 
Lia Bezen. a adus pe scenă vioi
ciunea ritmurilor jocului olte
nesc. Momentele poetice prezen-

te in spectacol au fost realizate 
de membrii cenaclului literar al 
comitetului U.T.C. de la „Repu
blica", in colaborare cu cenaclul 
Universal clubului. Nicolae Ste- 
lea, Carmen Ionescu, Liliana 
Cosmescu, Alexandru Dedian, 
George Nica. Au recitat din ver
surile proprii sau ale colegilor 
lor, acompaniați de cintecele 
folk ale Danielei Macarie și ale 
lui Dumitru Dumitrache. Cu un 
text bine făcut, semnat de in
structorul I. Zainea, cu o notă 
de prospețime, s-a înscris și pro
gramul brigăzii artistice a tineri
lor din secția trăgătorie țevi la 
cald de la „Republica". O în
trecere prin repertoriu și prin 
soliști, a avut loc și între for
mația de muzică ușoară de la 
Întreprinderea de mecanică fină

și orchestra clubului. După mu
zică ușoară din nou folclor. Cu 
dans din oaș a participat și for
mația Întreprinderii de pompe 
instruită de Marian Tudorache 
iar tinerii de la Întreprinderea 
23 August ne-au oferit o suită 
de jocuri oltenești aranjată de 
instructorii Aurel Cirnaru și 
Marian Dobre.

Un loc distinct au ocupat in 
spectacol numerele formațiilor 
artistice ale cluburilor : grupul 
de satiră și umor condus de 
Nicolae Lagu, directorul clubu
lui, autorul și realizatorul tex
telor, grupul folk, grupul vocal 
dirijat 
echipa 
vocali 
torii.

de prof. Sorin Petrescu, 
de dans tematic, soliștii 
și instrumentiști, recita-
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to-ul directorului Alecu Rădu- 
canu, capriciile automobilului), 
fie reprezintă, pur și. simplu,, o 
înșiruire de microrecitaluri ac- 

■ toricești, lipsite de suportul 
unor idei dramatice.

Dorită de autor drept „o co
medie de viață" menită să re
flecte „realitatea privită din 
unghiul omului deprins să vadă 
și ce conține ea amuzant", pe
licula Eu. tu și Ovidiu rămîne 
încorsetată de convențiile unui 
gen compozit, din care nu lip-

sesc elemente de musical, re
vistă, cu inserturi comice de 
moravuri, situata sau de lim
baj.

Dorind să ofere cantitate, 
Geo Saizescu nu a mai stăpinit 
frînele necesare exigentelor ca
lității. Atmosfera romantică a 
idilei protagoniștilor este între
ruptă cind de un moment sem
nat Jean Constantin sau Dem. 
Rădulescu, cind de un cuplet 
interpretat de trio-ul Rodica 
Popescu. Dana Dogaru, Adria
na Gădălean, cind de un balet 
după coregrafia, numai corectă^ 
aparținind lui Cornel Patrichi.

Geo Saizescu, aflat printre 
putinii cineaști credincioși unui 
gen mult iubit de public, a re- 
nurițat in această peliculă la 
unul dintre adevărații coautori 
ai succeselor sale. scriitorul 
D. R. Popescu. Acest lucru se 
resimte in calitatea 
sale comedii, care rămîne, 
ciuda celor mat bune 
o realizare departe de 
precedentelor creații.

Farmecul personal 
Florin Piersic, talentul 
zinvoltura Violetei Andrei, 
forturile celorlalți actori nu pot 
suplini lipsa unei construcții 
dramatice unitare, absența coe
rentei intr-un gen care se ca
racterizează, in primul 
prin concizie și claritate.

Muzica lui Temlstocle 
agreăbilă, nu se impune 
forța de lansare a unui șlagăr, 
fiind doar subordonată secven
țelor lirice, coregrafice sau so
licitărilor textelor cu săgețile 
criticii cam tocite. Eu, tu și O- 
vidiu, comedie estivală, lansată 
în prag de primăvară, ne face 
să așteptăm cu nerăbdare o a- 
devărată comedie cinematogra
fică semnată de autorul atit de 
apreciat al filmelor Un suris în 
plină vară și Păcală.

CALIN STANCULESCU

PRODUCTIVITATEA MUNCII
(Urmare din pag. I)

acum semnalate : la atelierul 
galvanizare și turnătorie a fost 
introdus lucrul in acord, 
care a permis realizarea 
producții superioare (cu 20 la 
sută la galvanizare-șlefuire, cu 
10 la sută la turnătorie). De a- 
semenea, la I.A.M.T., din cele 
34 de măsuri nominalizate pen
tru 1978 și menite să ducă la 
creșterea productivității muncii, 
cel puțin 10 vizează îmbunătă
țirea organizării muncii și pro
ducției. Iată citeva dintre . cele 
mai importante : mecanizarea 
îndoirii colierelor (economie 
relativă — 7 oameni), o nouă 
tehnologie pentru montaj încu
ietori tip yale (economie rela
tivă — 7 oameni), îmbunătățirea 
activității indirect productive și 
de deservire (economie relativă
— „înghețarea" numărului de 
personal din acest domeniu in 
condițiile unei creșteri cu 10 la 
sută a producției întreprinderii), 
organizarea locurilor de muncă 
pe principiul atelierelor inte
grate ș.a.

Ce răspuns oferă, plecînd de 
la aceste realizări — e drept, 
încă nefinalizate — întreprin
derea vecină I.M.O. ? Creșterea 
gradului de responsabilitate a 
lucrătorilor, crearea unor echi
pe complexe, specializate pe 
tipuri de produse, precum și 
luarea unor măsuri administra
tive pentru întărirea disciplinei 
lucrătorilor au dus în final la 
reducerea absențelor și învoiri
lor (cu mult sub cele 20 444 ore
— om absențe nemotivate înre
gistrate la I.A.M.T., anul tre
cut), la creșterea gradului de 
utilizare a mașinilor unelte 
(superior cu 4—5 la 
de cel înregistrat la 
în ceea ce privește 
bandă — intr-un fel

fapt 
unor

de 
are 
or- 
de

sută față 
I.A.M.T.).

lucrul la 
corespon

dentul atelierelor integrate 
la I.A.M.T. — I.M.O. mai 
încă multe de făcut. Tot de 
ganizare ține și începutul
colaborare cu Centrul teritorial 
de calcul Bihor. Prima temă — 
planificarea reparațiilor la ma
șinile tlnelte — a fost rezolva

tă. 
unor 
gură 
acest 
țeles 
gen de colaborare stă sub sem
nul aceluiași început. în cazul 
în care el va fi depășit proble
ma organizării rrfuncii și pro
ducției va fi mult ușurată. Cu 
o condiție, a treia de fapt, 
treia ca ordine de prezentare 
acest material :

Îmbunătățirea sistemului 
aprovizionare a locurilor 
muncă, a secțiilor, a întreprin
derilor, sau integrarea eficientă 
a tuturor factorilor care concu
ră la realizarea producției. Lu
cru îndeobște greu de realizat, 
pentru că : „Sintem o întreprin
dere care fabrică produse pe 
bază de colaborare" (ing. Zoltan 
Toth. biroul organizarea pro
ducției, I.M.O.) ; „De la în
ceputul anului și pînă acum nu 
am primit nimic din substanțele 
chimice contractate. Lucrăm cu 
ceea ce am economisit anul 
trecut, sau cu livrări de la une
le unități din țară care dețin și 
ele intimplător astfel de sub
stanțe" (Constantin Bungău, in
giner șef la I.A.M.T.).

Ce se poate face totuși și ce 
se întreprinde concret pentru 
eliminarea „petelor" din siste
mul aprovizionării? La I.A.M.T. 
debitarea tablelor în fișii (teh
nologie mai costisitoare, materie 
primă mai greu de procurat) a 
fost înlocuită cu debitarea ben
zilor în colac. Cum? Simplu. 
Operația de decupare pe presa 
de 63 tone a fost automatizată 
prin autodotare. La cele două 
consecințe arătate mai sus. se 
mai adaugă una : o economie 
relativă de 10 oameni. Ca ur
mare a neonorării unor impor
turi, lucrătorii de la I.A.M.T. 
au găsit o soluție, pe lingă cele 
pe care le-am arătat. Și anume: 
o substanță chimică adusă din 
import cu 80 000 lei valută pe 
an a fost realizată, la aceiași 
parametri, în întreprindere. 
Fluctuațiile din aprovizionarea 
cu acest produs au dispărut. De 
asemenea, substanțele pentru 
galvanizare și șlefuire, aduse 
tot din import, pînă nu demult, 
se fabricau în atelierul Corneliei

Teren propice rezolvării 
teme de mai mare anver- 
există. Iar cind afirmăm 
lucru ne referim binein- 
și la I.A.M.T., unde acest

pentru o 
la sută, a

a 
in
de 
de

Maghiar, argument 
nouă sporire, cu 15 
producției din atelierul galva
nizare.

Ce urmări are aprovizionarea 
asupra organizării muncii și 
producției de la I.M.O. și care 
sint soluțiile adoptate sau pre
conizate ? Pentru atenuarea ce
rerii din ce in ce mai mari de 
seule și dispozitive de lucru au 
fost realizate, prin autodotare, 
citeva agregate complexe de 
prelucrare. Prin punerea în 
funcțiune a agregatului de cen- 
truit și găurit simultan, a celui 
de găurit cu cinci burghie pen
tru bucșe asamblate și a agre-

gatului cu 12 burghie pentru 
suporții laterali de la instalația 
hidraulică a tractoarelor, noțiu
nea de „loc îngust" a dispărut 
din atelierul de prelucrări me
canice.

Iată, așadar, cîte nuanțe capă
tă procesul de îmbunătățire a 
organizării muncii și producției. 
Deosebiri de la întreprindere la 
întreprindere, de la secție la 
secție, de la om la om. Asemă
nările sint și ele numeroase. 
Tocmai de aceea ne exprimăm, 
acum, la sfirșit, o nedumerire : 
cei de la I.M.O. nu știu ce se 
întîmplă la vecinii lor de la 
I.A.M.T. și invers ?

CONȘTIINȚA ESTE
CA 0 FLOARE

Nici eu, nici Ruja Teodor 
— alias vărul meu Diță —' nu 
bănuiam acum vreo patru
zeci de ani 
vitele in 
Moma, pe 
rii, că vom 
o lume pe 
fi îndrăznit să o visăm. Țara 
Zarandului avea oameni să
raci și despre aceasta nu 
mai trebuie să vorbesc fiind
că toată lumea știe. Copilă
ria noastră însă, natura și 
oamenii acelor vremuri au 
născut în noi conștiința de 
sine, aceea a omului care 
vrea să fie liber și cinstit 
pină la capăt, conștiința că 
sintem cetățenii unei țări 
mîndre, numită România. 
Conștiința aceasta de cetă
țean demn a Înflorit în noi 
din peregrinările prin codri 
și pajiști, din 
bucurii.

Conștiința este 
pare a spune 
Diță, pentru prima oară in 
viața lui deputat comunal in 
Chișindia. Și poate că in
tr-adevăr această conștiință 
vine și de la codri și ierburi 
și de Ia păsările gureșe ale 
copilăriei și 
locului.

Diță este 
muncitoresc 
nostru genealogic, 
din lunga sa familie așter-

tund, generos, instructiv, ln- 
tr-o primă parte, femeile au 
dezbătut, cu deosebită ma
turitate, noi răspunderi ce 
le reveneau din cuvintarea 
secretarului general al parti
dului la Conferința Națio
nală, concretizate la nivelul 
fiecărui loc de muncă. Pen
tru că Sinaia nu înseamnă, 
așa cum s-ar părea la prima 
vedere, numai un oraș tu
ristic. Aici există puternica 
întreprindere de mecanică 
tină, numeroase unități ale 
industriei locale și cooperați
ei, o largă gamă de prestări 
servicii. „In toate aceste do
menii — îmi spunea mun
citoarea Elisabeta Stahciu — 
femeile își impun amprenta 
de efort și calitate", 
garela Moșneagă, 
nară dar neobosită 
toare a clubului, a 
tat, in continuare, o 
tivă călătorie in 
nouă a patriei, , 
diapozitivelor. S-a trecut, 
apoi, firesc și necesar, la o 
discuție de profil : ce trebuie

Mar- 
pensio- 
anima- 
prezen- 
instruc- 

geografia 
cu ajutorul 

S-a
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calitate recunoscută în țară 
grație meșterilor ceramiști de 
aici. A. atras-o mirajul fierului.

— Dincolo de fantezia și pri
ceperea presupusă de prelucra
rea lutului — ne declară, ma- 
trițeria cere precizie. Este și 
profesia mea o artă. Deocam
dată mă mindresc cu ceea ce 
sint. Sint convinsă însă că nu 
mă voi opri aici.

Convingerea ei se fundamen
tează pe realitatea din imediata 
apropiere. 29 de tineri, foști pină 
nu demult muncitori, au absolvit 
cursurile școlii de maiștri. E- 
merich Lazar este subingînef. 
Tinerii formează mai mult de 
85 la sută din personalul mun
citor. Mindria ce o afișează, de 
a fi component ai colectivului 
de la Întreprinderea de matrițe, 
este îndreptățită. In prima lună 
a anului, productivitatea mun
cii pe persoană retribuită e cu 
1000 lei mai mare decît cea 
planificată. . Sarcinile de livrare 
la export au fost depășite cu 61 
la sută, iar către fondul pieții 
cu 15 la sută. Ritmul producției 
înregistrat la sfirșitul lui fe
bruarie îi îndreptățește să creadă 
că demarajul întreprinderii e de 
bun augur. Greutăți ? Ar fi o 
greșeală să se creadă că nu e- 
xistă.

— Și cind te muți intr-o casă 
nouă, sint multe de împlinit, 
relatează Iuliu Florișcă, ingine
rul șef al întreprinderii, dară
mite cind începi activitatea in
tr-o întreprindere ca a noastră. 
Gindiți-vă numai că lucrăm cu 
niște copii. Se spune că Ștefan 
cel Mare l-a învins pe turci la 
Podul înalt cu oșteni luați direct 
de la plug. Asemenea „soldați" 
sint și muncitorii noștri. După 
o pregătire de maximum un an, 
execută lucrări ce cad în com
petența muncitorilor de catego
ria a IV-a și a V-a.

— Am înțeles că sinteți clu
jean. Ați lucrat la „Armătura". 
Nu-i prea mare distanța de la 
Cluj-Napoca la Odorhei ? Ori 
v-a atras funcția ?

— Cel mai puțin 
funcția. Chiar deloc, 
am avut funcție de 
și o bună retribuție, 
insă altceva. Oamenii. Cu ingi
nerul Fabian, directorul, 
foarte bun prieten, 
noastre se împletesc.
am fost la. început muncitori. 
Eu la Cluj-Napoca, el la Odor
hei. Ne-am cunoscut la faculta
te, unde ne-am împrietenit și, 
deși am lucrat in locuri diferite 
ca ingineri, am rămas prieteni. 
Ne-a apropiat concepția noastră

m-a atras 
Și acolo 

conducere 
M-a atras

sint
Destinele
Amândoi

despre 
tărirea 
turtle, 
atras aici, deși nu m-am gindit 
neapărat, și acele sentimente de 
solidaritate muncitorească, pro
fesională, frățească, prietenească 
dintre mine și Fabian, senti
mente ce se înfiripă și se sta
tornicesc și între tinerii munci
tori români și maghiari cu care 
împărțim atit greutățile inerente 
începutului, cit și satisfacția de
pășirii lor. Un muncitor ajuns 
intr-o funcfie de conducere, ră- 
mîne tot muncitor. Un aseme
nea om este și directorul Fa
bian. Iată-i pe acești tineri ai 
noștri. Fiecare dintre ei, indi
ferent de naționalitate, poartă 
sceptrul afirmării. Posibilitățile 
lor sint incontestabil mai mari 
decit le-am avut noi în urmă cu 
cîțiva ani.

In cadrul industriei odorhe- 
iene, Întreprinderea de matrițe 
și piese turnate din fontă ocupă 
locul unei fortărețe. O fortă
reață a cărei onoare și cinste 
vor să o ciștțge și să o apere 
muncitorii ei : tineri români și 
maghiari care, înfăptuind politi
ca partidului, prin efortul colec
tiv, făuresc meleagurilor har- 
ghitene destine noi, destinele 
dezvoltării multilaterale 
României socialiste.

viafă, despre muncă, hâ
de a nu ne risipi efor- 

tinerețea. Cred că m-au

ale

nută peste citeva veacuri. 
E fierar betonist la Sebiș, 
priceput și pasionat. Și fiind
că pentru el conștiința este 
ea o floare — și-a înflorit 
și casa cea nouă cu flori de 
metal pe sub streșini. La 
prima ședință a deputaților, 
după alegeri, în pauză, a fă
cut cunoștință și cu primul 
sandviș. Habar n-avea că o 
felie de pîine peste care pui 
o felie de salam și apoi încă 
o felie de pîine se numește 
sandviș. Mai mîncase el așa 
ceva dar nu știa că se nu
mește...

Diță nu mai are timp liber. 
Seara citește. Face planuri 
de viitor pentru binele satu
lui. Se miră cum de pînă a 
nu fi deputat nu s-a gindit 
cu seriozitate la propășirea 
comunei sale. De fapt s-a 
gindit el dar nu... oficial. 
Acum se sfătuiește cu veci
nii. cu prietenii din copilă
rie, se intere|ează de bunul 
mers al cooperativei agrico
le. Face propuneri, se bate 
pentru ideile sale. Și intr-un 
fel îi e ciudă că n-a știut 
ce om zace în el.

Și cind te gindești că acum 
patruzeci de ani păzeam vi
tele prin Codrii Moma și 
mîncam sandviciurile 
frunze de brusture...

să știe o bună gospodină. 
Intre altele, prăjiturile ofe
rite in susținerea „dizerta- 
ției" au constituit argumen
tul imbatabil care a întru
nit laudele tuturor. In sfir- 
șit, muzică folk cu cea mai 
tinără membră a clubului, 
utecista Cristina Kiss. In 
acordurile chitarei s-au re
citat versuri, multe și fru
moase versuri de țară și ar
bori, de dragoste.

Ri totuși, sint dator să 
mărturisesc încă o dată sen
timentul acela de nelămurită 
vină care m-a încercat 
atunci cind am descins in 
acest univers sensibil și fru
mos, netulburat îndeobște de 
prezența bărbaților. Fie, deci, 
în minimă compensație, a- 
ceste rinduri un modest 
omagiu adus clubului „Fe- 
mina", minunatelor noastre 
tovarășe de muncă și viață. 
Pentru că, dincolo de acel 
sentiment, incognito la „Fe- 
mina" înseamnă, de fapt, o 
generoasă invitație sui-ge- 
neris, pentru care gazdele se 
pregătesc totdeauna așa cum 
se cuvine.

JOI, 9 MARTIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber, vă recomandăm... 
17,20 Reportaj pe glob : Secvențe 
siriene. 17,40 România pitorească. 
18.10 Campionatele mondiale de 
schi alpin. Selecțluni înregistrate 
de la Garmisch Partenkirchen. 
18,50 Cîntarea României. 19,20 1001 
de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 La 
ordinea 
Tezaur 
cintece 
retului.
mitrescu-Timlcă. 
22,35 închiderea programului.

zilei în economie. 20,00 
folcloric — emisiune de 

șl versuri. 20.20 Ora tlne- 
21.20 Telerecital Silvia Du- 

22.25 Telejurnal.

PROGRAMUL II

Concert al orchestrei s!m- 
a Radiotelevizlunil. 21.20 
21,25 Un fapt văzut de a- 
— reportaj. 21,45 întllnire 

cu Norocel Dlmltriu.

19,50 
fonice 
Telex, 
proape
muzicală 
22.00 Emisiune de știință: O prog
noză pentru... meteorologie. 22,24 
închiderea programului.
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DECLARAȚIA AGENȚIEI ROMANE
DE PRESĂ

I» AGERPRES“

Omagierea tovarășelor noastre de muncă și viață
COMITETULUI CENTRAL

Agenția Română de Presă 
„Agerpres" este împuternicită 
de Guvernul R. S. România să 
declare :

Opinia publică din România a 
aflat cu profundă indignare de 
atacul violent dezlănțuit de for
mațiuni militare ale regimului 
rasist rhodesian, sprijinit de 
avioane cu reacție și elicoptere, 
asupra teritoriului Republicii 
Zambia, ca și de recentele agre
siuni rhode^iene împotriva Mo- 
zambicului și Botswanei. 
ceste noi acte agresive și în
călcări flagrante de către 
siștii rhodesieni a suveranității 
unor state vecine fac parte din 
politica permanentă de 
provocări ale regimului de 
Salisbury împotriva unor 
africane independente, de 
tură să deterioreze tot 
mult situația explozivă 
Africa Australă, să adîncească 
starea de încordare și conflict 
din această parte a lumii. Agre
siunea rasiștilor rhodesieni asu
pra Zambiei are. de asemenea,

A-
ra-

grave 
la 

state 
na- 
mai 
din

scopul de a zădărnici lupta de 
eliberare a poporului Zimbabwe, 
a acțiunilor Frontului Patriotic 
Zimbabwe.

Guvernul și poporul român 
condamnă cu toată fermitatea 
actele agresive ale rasiștilor 
rhodesieni împotriva statelor 
vecine și cer în mod hotărit 
autorităților de la Salisbury să 
pună imediat capăt acestei po
litici profund contrare legalită
ții internaționale, cauzei păcii 
și securității generale.

în spiritul politicii sale con
secvente de sprijinire a luptei 
de eliberare â popoarelor, de 
apărare a independenței și su
veranității lor naționale. Româ
nia exprimă solidaritatea și 
sprijinul activ față de popoarele 
din Zambia, Mozambic și Bot
swana, față de poporul Zim
babwe. ca și față de lupta ma
jorității populației din Rhode
sia și din Africa de Sud împo
triva regimului rasist, de apart
heid. pentru dreptul de a-și 
hotărî singure destinele.

Miercuri a plecat Ia Libreville 
tovarășul Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
.secretar al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de Stat, 
care va reprezenta Partidul 
Comunist Român la festivitățile 
organizate cu prilejul celei dc-a 
X-a aniversări a creării Parti
dului Democrat Gabonez. La 
plecare a fost de fată tovarășul 
Ștefan Voitec, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat.

ternaționale a Sindicatelor din 
învățămint (F.I.S.E.), la care au 
participat reprezentanți ai or
ganizațiilor sindicale din învă- 
țămint din mai multe țări. Au 
fost discutate, între altele, pro
bleme privind activitatea fede
rației în 1977, inclusiv în cadrul 
instituțiilor specializate 
O.N.U., planul de muncă 
nul în curs.

ale 
pe a-

At PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Manifestări festive
Consfătuirea pe tară 

a tinerilor

a

•4

Miercuri după-amiază a părăsit 
Capitala delegația Partidului 
Muncitoresc Unit (M.A.P.A.M.) 
din Israel, condusă de Meir 
Talmi, secretar general al parti
dului, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., a făcut o vizită oficială 
în țara noastră.

★

Miercuri, după-amiază 
cipanții la sesiunea Biroului 
F.I.S.E. au fost primiți de to
varășul Gheorghe Pană, pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R. Cu acest prilej a avut 
loc o convorbire, care s-a des
fășurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească.

parii-

în zilele de 7 și 8 martie s-au 
desfășurat la București lucrările 
sesiunii Biroului Federației In-

La invitația Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
miercuri seară a sosit la Bucu
rești dr. Ahmet Taner Kișlalî, 
ministrul culturii din Turcia.

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,
în această zi de 8 Martie, simbol al luptei și solidarității femei

lor din întreaga lume, gindurile noastre se îndreaptă cu nețărmu
rită dragoste și profundă recunoștință către dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, promotor al politicii 
partidului de făurire a noului destin ai femeilor din România, de 
creștere a rolului lor în viața economică, politică și socială a tării.

Pentru noi este o mare bucurie și satisfacție să subliniem că 
epoca luminoasă, cea mai bogată in realizări din istoria tării, mar
cată de proeminenta dumneavoastră personalitate, este, in același 
timp, perioada in care afirmarea femeii in toate domeniile de acti
vitate a devenit politică de partid și de stat, in care au fost create 
condiții reale pentru mobilizarea în interesul societății a forței pe 
care o reprezintă femeile și, implicit, pentru realizarea plenară a 
personalității lor, ca membre egale ale societății.

Cu adincă emoție, satisfacție și bucurie au primit milioanele de 
femei din patria noastră caldele urări și felicitări. îndemnurile de 
noi izbînzi în muncă și viață cuprinse în mesajul adresat de dum
neavoastră, conducătorul nostru iubit, cu prilejul „Zilei internațio
nale a femeii".

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că adunările 
și conferințele de dări de seamă și alegeri, ce au loc in cadrul miș
cării de femei, se desfășoară sub semnul prețioaselor dumnea
voastră indicații și orientări, ele constituind un minunat prilej pen
tru stimularea efervescenței creatoare în rîndul maselor de femei 
— românce, maghiare, germane și de alte naționalități — pentru 
reînnoirea angajamentelor asumate în vederea traducerii în viață 
a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului, ale Conferinței 
Naționale, pentru a contribui cu întreaga noastră ene.rgie și price
pere la înaintarea fermă a țării pe calea socialismului și comu
nismului.

Vă adresăm din adîncul inimii cele mai calde mulțumiri pentru 
grija permanentă pe care o manifestați pentru îmbunătățirea con
tinuă a condițiilor noastre de muncă și de viață — între care creș
terea retribuției, a alocației pentru copii, a ajutorului pentru mame, 
ca și reducerea duratei săptăminii de lucru sînt cele mai recente 
exemple —, pentru crearea posibilităților de îmbinare armonioasă 
a rolului femeii de participantă activă la dezvoltarea patriei cu 
acela de soție, mamă, educatoare.

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că împreună cu soții, fiii și frații lor. femeile României socialiste 

.vor munci fără preget pentru înfăptuirea și triumful idealurilor 
mărețe înscrise pe stindardul Partidului Comunist Român, ce ne 
conduce din biruință in biruință pe calea socialismului și comunis
mului.

Ziua de 8 Martie, zi de solidaritate cu toate femeile de pe pla
neta noastră care luptă pentru pace și progres, constituie un nou 
prilej de a ne exprima deplina aprobare față de politica externă 
a României socialiste, ca și înalta apreciere pe care o dăm rolului 
dumneavoastră hotărîtor în promovarea ț>ă ci i. înțelegerii și colabo
rării între popoare, in afirmarea tot mai puternică a României in 
rîndul națiunilor ce luptă pentru dezarmare, și în primul rind 
pentru dezarmare nucleară, pentru instaurarea unei noi ordini eco
nomice și politice mondiale, pentru un viitor senin copiilor de pe 
întreg globul pămintesc.

CONSILIUL NAȚIONAL AL FEMEILOR 
DIN

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Sărbătorirca zilei de 8 Martie 
a fost marcată, miercuri, in în
treaga tară, prin numeroase ma
nifestări cultural-artistice si po
litico-educative. pentru omagie
rea femeilor din toate domeniile 
de activitate.

Cu prilejul sărbătoririi zilei 
de 8 Martie — Ziua internațio
nală a femeii, in sala Operei 
române din Capitală a avut loc. 
miercuri după-amiază. un spec
tacol festiv organizat de Consi
liul National al Femeilor. Îm
preună cu Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România. Consiliul Culturii 
Si Educației Socialiste și Comi
tetul municipal București al fe
meilor.

La spectacol au participat ac
tiviste de partid și de stat, ale 
mișcării de femei și altor orga
nizații de masă și obștești, mun
citoare. inginere și tehniciene 
fruntașe din întreprinderi, ca
dre didactice si din domeniul o- 
crotirii sănătății, femei eviden
țiate in activitatea obștească din 
cartiere. Au luat parte, de ase
menea. șotii ale șefilor misiuni
lor diplomatice 
România.

Spectacolul a 
înaltei cinstiri și 
date milioanelor 
tara noastră, care, bucurîndu-se 
de deplină egalitate în drepturi, 
iși aduc, cu hărnicie, dăruire si 
pricepere, o contribuție dc prim 
ordin la progresul si prosperi
tatea patriei, la transpunerea în 
viată, alături de întregul popor, 
a luminosului Program de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si înaintare 
a României spre comunism, la 
înfăptuirea Doliticii de pace si 
colaborare promovate de parti
dul si statul nostru.

La reușita spectacolului si-au 
dat concursul corul de cameră 
„Madrigal" al Conservatorului 
„Ciprian Porumbescu". ansam
blul de balet al Operei româ
ne. formațiile ansamblurilor 
„Rapsodia română" si „Doina", 
corul de copii al Radiotelevi- 
ziunii. actori și solisti de frunte 
ai scenelor bucureștene.

★

Șoimii patriei și pionierii din 
întreaga tară au marcat, la rin-

dul lor. prin numeroase mani
festări culturale aniversarea Zi
lei internaționale a femeii.

Peste 300 de copii din grădi
nițele și școlile municipiului 
Arad au prezentat la Teatrul 
de Stat montajul literar-muzi- 
cal-coregrafic intitulat „Buchete 
de ghiocei pentru femeile lu
mii". Astfel de spectacole oma
giale au avut loc în majorita
tea grădinițelor și școlilor din 
județul Arad, iar ia casele pio
nierilor și șoimilor patriei 
Chișlpeu Criș. Curtici. 
Incu. Nădlac. Pecica. 
Sebiș și Sîntana s-au 
expoziții 
dedicate 
rit.

pomicultori

acreditați in
dat expresie 
aprecieri acor
de femei din

cu desene ale 
evenimentului

din 
Lipova. 
Pincota. 
deschis 
copiilor 
sărbăto-

★

flori îti 
sub
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FOTBAL XX. PRIMA ETAPĂ INTERMEDIARĂ 0 sarcină prioritară
• EFICACITATE BUNA: 24 GOLURI • DIN 5 LOVITURI DE PEDEAPSA, 2 AU 
FOST RATATE : „AUTORII" - STATE Șl ROMILÂ • DOI JUCĂTORI, RĂDU
CANU (STEAUA) Șl CURA (U.T.A.) AU REALIZAT HAT-TRICK-UL • STEAUA Șl 
DINAMO AMENINȚĂ LIDERUL • SIMETRIE CU CELELALTE DOUĂ ETAPE : 
DIN NOU O SINGURĂ VICTORIE IN DEPLASARE Șl DIN NOU UN MECI NUL

Unde sînt frumoasele
cuplaje de altădată ?

„De ziua ta mamă, 
dăruiesc" este genericul 
care s-au desfășurat programe 
cultural-artistice închinate zilei 
femeii în localitățile 
Severus. Crăciunești. 
nești. Cuci. Ghindari. 
din județul Vaslui.

★

Cu același prilej, la Casa de 
cultură din municipiul Deva a 
avut loc miercuri după-amiază 
un spectacol intitulat „De ziua 
ta", la care și-au dat concursul 
numeroase formații artistice de 
la așezămintele 
școli. La Brad, 
țeg, Orăștie. și 
s-au organizat.
leior cărții pentru femei", me
dalioane literare, șezători, sim
pozioane și au fost deschise ex
poziții și ștanduri de cărți.

★

Cucerdea, 
Brincove- 
Livozeini

culturale si din 
Hunedoara. Ha
in alte localități 
în cadrul „Zi-

La Clubul ..Progresul" din 
Brăila și la Casa de cultură a 
sindicatelor din municipiul Tul- 
cea. au avut loc miercuri, adu
nări festive. Sute de artiști a- 
matori evidențiat! în cadrul ac
tualei ediții a Festivalului „Cîn- 
tarea Romanici" au prezentat cu 
același prilel. ample spectacole 
omagiale inspirate din viata și 
munca femeii contemporane din 
patria noastră, sub genericul 
„Cintece și flori tovarășelor 
noastre".

Pentru satisfacerea nevoilor 
de. consum ale populației, apro
vizionarea cu materie primă a 
industriei de conserve și crearea 
de disponibilități pentru export 
cultura pomilor trebuie să asi
gure producții tot mai mari de 
fructe, de .cea mai bună calitate. 
Pe această temă timp de două 
zile a avut loc la Stațiunea de 
cercetare și producție pomicolă 
din Voinești. județul Dîmbovița. 
Consfătuirea pe tară a tinerilor 
pomicultori. Organizată de Co
mitetul județean Dîmbovița al 
U.T.C. cu sprijinul C.C. al U.T.C. 
și al Trustului pomiculturii din 
Mărăcineni, județul Argeș, con
sfătuirea s-a desfășurat sub 
semnul înaltelor răspunderi re
ieșite din cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu la Consfătui
rea de lucru consacrată proble
melor din agricultură, lucrători
lor din pomicultură. Celor peste 
o sută de tineri participant! din 
unitățile cu profil pomicol din 
20 de județe ale tării care au 
luat cunoștință de realizările 
Stațiunii de cercetare și produc
ție pomicolă Voinești. le-au fost 
prezentate la fata locului noile 
soiuri de pomi și tehnologiile de 
creștere, precum si protecția po
milor împotriva bolilor și dău
nătorilor. în același timp s-a fă
cut si un schimb de experiență 
privind formele și metodele fo
losite de organizațiile U.T.C. 
pentru mobilizarea tinerilor la 
realizarea sarcinilor de produc
ție. activitatea desfășurată în ve
derea ridicării pregătirii profe
sionale a tinerilor. După două 
zile de dezbateri am consemnat 
citeva din opiniile exprimate :

Ing. Dorina Ureche, șef fermă 
C.A.P. Olănești. județul Vilcea : 
„Am aflat multe din metodele 
moderne folosite în noile plan
tații pomicole. Anul acesta pe 
lingă cele 431 hectare ocupate cu 
pomi vom Înființa o plantație 
de circa 15 hectare. Am înțeles 
aici că amplasarea trebuie fă
cută pe terenuri corespunzătoa
re. cu soluri fertile, cu surse de 
apă pentru combaterea dăunăto
rilor cit si pentru irigații. Tot
odată. am reușit să aflu meto
dele ce trebuie să le folosim 
pentru buna păstrare a fructelor 
pe timpul iernii".

scurtarea termenelor
de execuție, îmbunătățirea calității finisajelor

de

șef fer- 
judetul 
la Voi- 
moder-

de apartamente.

Etapa de ieri a programat la două stadioane, 
aflate pe o singură linie de tramvai — trei — 
două meciuri de mare atracție. Pe Stadionul Re
publicii, Sportul studențesc — Dinamo, iar pe 
stadionul din Ghencea, Steaua — Petrolul. Pri
ma partidă — derbiul, indiscutabil, al etapei. 
De aceea in Dealul Spirii au coborit cei mai 
mulți spectatori. Aici 25 000 : dincolo, spre mar
ginea Bucureștiului. mai putini, vreo 15 000. Dar 
și unii și alții ar fi vrut să vadă ambele me
ciuri. Jucîndu-se la concurentă, nu s-a putut. 
Dacă cele 
cuplaj pe 
stadion al 
unde sînt 
fapt cine pierde și cine ciștigă ? Pentru intere
sele spectatorilor ar trebui să se termine cel 
puțin in cazul echipelor bucureștene. cînd sînt 
programate două meciuri in Capitală, cu mitul 
terenului propriu. O echipă bună știe să joace 
bine oriunde. Să privim rezultatele din „cupele 
europene". Nici Steaua si nici Dinamo, care au 
pierdut multe puncte pe teren propriu, nu ne 
pot convinge de contrariu. Rămîn și azi la pă
rerea că a fost o greșeală programarea meciuri
lor echipei naționale pe stadionul din Ghencea, 
„Tricolorii" au jucat și joacă altfel pe „23 Au
gust" unde vin 65—70 000 dc spectatori !

Revenind la derbiul etapei trebuie să sub
liniem că n-au ciștigat favoriții, studenții bucu- 
reșteni, ci echipa căreia, după ultimele evo-‘ 
iuții, prin comparație, ale celor două for
mații, îi acordam în mod normal șansa a doua. 
Dinamo a jucat altfel decît duminică, mai or
ganizat. mai dinamic și mai ofensiv'. Marcajul 
și demarcăjul au funcționat perfect. Linia de 
mijloc, dirijată bine de Dinu, este motorul util 
și inspirat al echipei. Cu partida de Ieri cele 
două formații s-au intilnit de 12 ori. Acum este 
egalitate perfectă : cîte 5 victorii Si 2 meciuri 
nule. Așa cum au jucat studenții — dezorgani
zat în apărare și haotic în atac — nu puteau să 
ciștige. Echipa combină mult, precis, dar in

două partide ar fi fost programate in 
Stadionul „23 August", cel mai mare 
nostru, ar fi fost arhiplin. Chiar asa: 
frumoasele cuplaie de altădată ? De

fața porții nu mai știe ce să facă. La ora aceas
ta compartimentul ofensiv pâre cel mai defici
tar. Absența lui M. Sandu, (nerestabilit după 
operație) se resimte. Rădulescu este un exce
lent creator, dar lipsește omul de gol. Oct. 
Ionescu nu s-a regăsit ieri : Chihaia a rămas si 
el prea mult in umbră. Echipa n-a tras spre 
poarta apărată de Stefan decît vreo 4—5 șuturi 
și acelea fără să prezinte pericol. Pentru că în 
finalizarea fazelor de atac driblează prea mult 
și se complică. Si așa performera primelor 
etape. Sportul studențesc provoacă suporteri
lor prima deziluzie. Oricum, anularea golului 
marcat, în min. 40. de Cazan, dacă nu mă inșel. 
a fost perfect valabilă. Nu-I înțelegem Pe N. 
Rainea de ce l-a anulat. Marcatorul nu l-a jgnat 
deloc pe portarul dinamovist. Atunci ?

Această etapă intermediară ne impune citeva 
constatări, să recunoaștem, plăcute. Mai întii 
apetitul de gol al citorva tineri : stelistul Mar
cel Răducanu si cu arădanul Cura au marcat 
fiecare cite trei goluri. Un „veteran" specialist 
în materie. Dumitrache. îșl amintește si el de 
Zilele lui de glorie. Surpriza etapei au provo
cat-o. totuși, craiovenii. deși nu sint. se pare, 
la primul lor succes în Copou. Oricum, dincolo 
de „complexul" ieșenilor. în fata lor. se pare că 
in victoria Univ. Craiova, a contat mai mult 
decît pregătirea, faptul că antrenorul Iile Oană 
îșl cunoștea poate mai bine adversarul decit 
echipa proprie. Și un lucru pe care nu ne face 
plăcere să-l constatăm : recrudescenta actelor 
de indisciplină pe teren care. în cazul jucători
lor avertizați. înseamnă joc dur. vociferări și 
proteste la deciziile arbitrilor.

Timpul din ce in ce mai călduros, ca si soa
rele primăverii, pe care-1 așteptăm trebuie să 
aducă în arenele fotbalului nostru un climat de 
sportivitate, fie și în condițiile luptei celei mai 
aprige pentru victorie.

Construcției ... _______
în județul Botoșani, i se acordă 
o atenție deosebită, constructorii 
botoșenenl fiind hotăriți să rea
lizeze integral sarcinile de plan 
pe acest an și să recupereze 
restantele din anii trecuți. în
treprinderea județeană de con
strucții montaj trebuie să pre
dea beneficiarilor un număr de 
1 880 apartamente proprietate de 
stat și 920 apartamente proprie
tate personală. Realizarea ei 
este condiționată de citeva ele
mente. cum ar fi 
mică a lucrărilor, 
producției proprii 
cate, introducerea 
tehnic și generalizarea experien
ței pozitive. întărirea discipli
nei pe șantiere. Asupra acestor 
aspecte, precum și in legătură 
cu modul în care iși organizează 
constructorii munca am insistat 
și noi în ancheta de fată.

„Pornind de la experiența 
bună, acumulată in anul 1977, 
cînd am reușit pentru prima 
dată să ne realizăm planul de 
apartamente — ne-a spus Eugen 
Enășescu. inginerul șef al în
treprinderii — in acest an am 
luat o serie de măsuri pentru 
devansarea stadiilor fizice ale 
lucrărilor. Ne-am propus să rea
lizăm în primul trimestru, pe 
lîngă sarcinile planificate, și 50 

‘ la sută din structuri . și 25 la 
sută din finisajele trimestrului 
IT. în trimestrul II vom prelua 
60 la sută din structuri și 15 la 
sută din finisajele trimestrului 
III. Astfel. în trimestrul III 
sperăm să realizăm integral 
planul de structuri din ultimul 
trimestru al anului, atacînd 40

predarea rit- 
dez voi tarea 

de prefabri- 
progresului

la sută din structurile anului 
1979 șl încheind lucrările de fi
nisaje la apartamentele pe acest 
an". Desigur, devansarea aces
tor termene presupune adopta
rea unor soluții constructive cit 
mai eficiente. La acestea s-a 
referit inginerul Alexandru Si
lion. șeful șantierului 5: „Prin 
plan de stat noi aveam de rea
lizat 1 000 de apartamente in 
sistem clasic. Anul trecut noi 
am experimentat un procedeu 
nou de construcție — soluția

ductivității muncii cu 22 la sută 
față de anul trecut".

Dorin Ciuștca, secretarul co
mitetului U.T.C.. s-a referit la 
citeva din preocupările tinerilor 
organizației pentru realizarea 
înainte de termen a unor 
blocuri de locuințe : „Anul tre
cut noi, tinerii, am realizat prin 
muncă patriotică un bloc 
garsoniere. Pornind de la 
realizări, pentru anul 1978 
angajat să executăm 60 
partamente cu 30 de zile

de 100 
aceste 
ne-am 
de a- 

mai

ACȚIUNEA 1000000 APARTAMENTE

pe întreprinderi și pe locatari. 
Astfel locatarii au fost antrenați 
la pregătirea amplasamentelor 
(degajarea terenului, curățatul 
și transportatul molozului, să
patul și nivelatul pămintului), 
iar în momentul în care blocu
rile au fost inăltate. cum se 
spune „la roșu", locatarii au e- 
fectuat lucrările de finisaje — 
tencuieli interioare, zugrăveli, 
vopsitorii, curățenie. Valoarea 
lucrărilor se ridică la peste 1.2 
milioane lei. la capitolul evi- 
dentiati. aminfindu-i pe oamenii 
muncii de la întreprinderea tex- 

între- 
între- 
între- 
marea

VASILE CABULEA

DIAGRAMA ETAPEI CLASAMENT
STUDENȚESC — 
0—2. Au marcat 
(min. 6) și Dudu 
din penalty (min. 

galben

glisată cu nucleu central de 
diafragmă, pe care o vom aplica 
și în acest an in construcția a 
30 de blocuri cu un număr de 
450 apartamente. Folosirea noii 
soluții este de mare eficiență. 
Este suficient să vă spun că in 
sistem clasic, folosind 3 seturi 
de cofraje metalice și 3 maca
rale. am fi reușit să predăm oină 
în luna noiembrie 225 
mente. în timp ce prin 
„glisat". cu aceleași

aparta- 
soluția 

.................... utilaje, 
reușim să realizăm 450 de apar
tamente pină in august, econo
mia de fonduri fixe fiind de 
5.5 milioane lei. Ne preocupăm, 
de asemenea, de sporirea pro
ducției proprii de prefabricate 
și îmbunătățirea calității finisa
jelor prin introducerea micii 
mecanizări, in special a pompe
lor pentru masa șpaclu și folo
sirea pompelor de beton 
vor conduce la creșterea

care 
pro-

devreme. Doresc să mai evi
dențiez activitatea bună desfă
șurată de tinerii de la proiec
tare. principalii realizatori ai 
noilor soluții constructive la 
care s-a referit inginerul Ale
xandru Silion".

O altă inițiativă interesantă, 
menită să conducă Ia realizarea 
planului de construcții de lo
cuințe. adoptată la nivelul mu
nicipiului Botoșani, ne-a fost 
prezentată de către tovarășul 
Gheorghe Cogălniceanu. prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
popular municipal : „în anul 
1977. din inițiativa Consiliului 
popular municipal, pentru reali
zarea construcției de aparta
mente. am adoptat o măsură ce 
s-a dovedit de maximă eficien
tă. Un 
tamene 
înainte

număr de 400 de apar- 
au fost repartizate încă 
de începerea lucrărilor

tilă „Moldova". I.U.P.S., 
prinderea de confecții, 
prinderea de șuruburi și 
prinderea electrocontact, 
majoritate a celor care au lu
crat efectiv la aceste blocuri, 
deci și locatari, fiind tineri. Ex
periența anului trecut ne-a de
terminat ca pentru 1978 să mo
bilizăm colectivele de oameni 
ai muncii din 
botoșenene la 
rilor de care 
număr de 600 . 
loarea acestor 
du-se la peste

Acestea ar fi. pe scurt, 
citeva din preocupările 
structorilor și beneficiarilor bo- 
toseneni pentru realizarea în to
talitate a apartamentelor din 
planul anului 1978. Vom reveni 
pe șantierele de construcții de 
locuințe din acest județ, pentru 
a vedea concret cum s-a trecut 
la materializarea acestor va
loroase inițiative.

întreprinderile 
realizarea lucră- 
aminteam la un 

apartamente, va- 
lucrări ridieîn- 
5 000 000 lei".

doar 
con-

ION D. CUCU

Onofrei Petru. Stațiunea 
cercetări pomicole din Fălticeni, 
județul Suceava : „Avind in ve
dere că peste citeva zile încep 
lucrările in livezi, am putut să 
vedem la fața locului modul cum 
se aplică tăierile de rodire, cum 
se administrează îngrășămintele 
naturale — lucrări hotărîtoare 
pentru obținerea producțiilor re
cord. Și stațiunea noastră a ob
ținut rezultate bune atît în cer
cetare cit și in producție. Deja 
avem in curs de omologare un 
număr de hibrizi elită, care s-au 
detașat in selecția pozitivă. Dis
cuțiile avute, schimburile de o- 
pinii cu colegii din Voinești. cu 
coi din tară ne-au oferit un plus 
dc cunoștințe despre cultura po
milor in tara noastră".

Dumitra Nae. elevă a Liceului 
agroindustrial din Voinești. ju
dețul Dîmbovița : „Cele văzute 
aici, dezbaterile ce au avut loc, 
cu diferiți specialiști au fost 
pentru noi o veritabilă lecție 
despre ceea ce trebuie să facem. 
De fapt, pot spune că în cei pa
tru ani de studiu la acest liceu 
am lucrat în toate campaniile a- 
gricole. fiind în livezi de la tă
ierile de rodire pină la culesul 
fructelor. De Ia an la an au apă
rut. noi tehnologii și chiar noi 
soiuri pe care le-am deprins di
rect din cimpul experimental 
sau productiv. Consfătuirea din 
aceste zile ne-a ajutat să ne în
sușim mai bine tainele acestei 
frumoase meserii pe care peste 
puțin timp o vom practica in di
ferite unităti agricole de profil 
din tară.

Ing. Gheorghe Danciu, 
mă în comuna Braniște, 
Maramureș : „Am văzut 
nești sisteme de cultură
nă. de marc desime, cu pomi de 
talie groasă, cu coroanele apla
tizate și soiuri de meri si peri, 
pruni de mare productivitate. 
Ne-am interesat îndeaproape de 
tehnologiile de cultură si am 
primit garanția că vom fi ajutați 
chiar cu arbuști pentru moder
nizarea plantației de 170 de hec
tare ocupată cu mere, plantație 
care se află deocamdată in sis
tem clasic.

Doctor inginer Oprea Tudo- 
reseu, directorul Stațiunii de 
cercetare si producție pomicolă 
Voinești : „în primul rind vreau 
să arăt că participanții la con
sfătuire au putut lua cunoștință 
cu realizările stațiunii noastre 
în cei 28 de ani de activitate atit 
pe linie de cercetare cit și de 
valorificare a cercetării in uni
tățile din raza de acțiune a Sta
țiunii. Particinantilor le-au fost 
prezentate soiurile nou introduse 
in producție, soiuri ca „Frumos 
dc Voinești" si „Delicios de Voi
nești" la măr ; „Aniversarea" șl 
„Republica" la păr ; „Tuleu dul
ce" la prun și altele. Aceste so
iuri au fost introduse în toate 
zonele de climă asemănătoare cu 
condițiile pedoclimatice in care 
au fost create. Asa se face că 
tinerii participanți la consfătui
re s-au interesat, de noile tehno
logii in producerea materialului 
săditor. întrebările puse de ei se 
refereau mai mult la culturile 
super-intensive de măr care asi
gură producții mari chiar din a- 
nul doi de la plantare. Ca să dau 
un singur exemplu, de pe un lot 
de 5 hectare in anul doi am re
coltat 10 000 kg mere la hectar 
iar în anul patru, cinci produc
ția s-a ridicat la 40—50 000 kg. 
Printre factorii care au influen
țat sporirea producției de mere 
la unitatea de suprafață amin
tim-.: fertilitatea solului, pregă
tirea terenului, amplasarea ra
țională a plantației și multi altl 
factori prezentați tuturor celor 
prezenți. Tuturor, prin specia
liștii noștri le-am pus la dispo
ziție tehnologia de cultură res
pectivă cit și posibilitatea de 
producere a materialului săditor.

Pot spune că acțiunea a avut 
un caracter de lucru, tinerii din 
tară făcînd un larg schimb de 
experiență, luind totodată cunqș- 
tintă cu cele mai noi cuceriri ale 
științei pomicole. Nu ne rămine 
decît să le mulțumim organiza
torilor si să ne angajăm că vom 
ajuta pe toți tinerii, pe toti po- 
micultorii din tară la pro
movarea în cultura pomilor a ce
lor mai eficiente metode de cul
tură care să asigure o producti
vitate ridicată în loate livezile 
de pe meleagurile tării noastre.

OVIDIU MARIAN

SPORTUL 
DINAMO : 
Vrînceanu 
Georgescu, 
61). A primit cartonaș 
Ciugarin.

STEAUA — PETROLUL: 4—1. 
Meci disputat, cea mai mare 
parte din timp la discreția gaz
delor. Au asistat circa 15 000 
spectatori. Au marcat : M. Ră
ducanu (min. 7, 40 și 52) și Ior- 
dănescu (min. 20) și. respectiv, 
State (min. 4). Același State a 
ratat o lovitură de la 11 m. în 
min. 81. La juniori 1—0 pentru 
Petrolul.

U.T.A. — F.C. CORVINUL : 
5—2. Aproximativ 12.000 de 
spectatori. Timp frumos de joc. 
Dispută dîrză. Au marcat: Cura, 
primele trei goluri pentru ară
deni (min. 8, 24 și 27) și Bro- 
șovschi (min. 41 și 71. ultimul 
din lovitură de ia 11 m). Pentru 
oaspeți au marcat Petcu (min. 
39) și Dumitriu IV (min. 59 din 
lovitură de pedeapsă). Au pri
mit cartonașe galbene Petcu și 
Niculescu.

A.S.A. TG. MUREȘ — F.C. 
ARGEȘ : 3—0. Au marcat : Fa- 
zekaș (min. 34), Hajnal (min. 
45), Both II (min. 56). Gazdele 
au dominat fără probleme. Ar
geșenii nu-și găsesc cadența. 
La juniori au învins tot gazdele 
cu 2—0.

F.C.M. REȘIȚA — F.C. CON
STANȚA : 0—0. Un meci fru
mos. un derbi al codașelor, insă 
cu multe ratări. Gazdele au fost 
mai ofensive. Oaspeții s-au apă
rat cu exactitate. La juniori 
2—0 pentru reșițeni.

S.C. BACAU — C.S. TÎRGO- 
VIȘTE : 2—0. Tirgoviștenii au 
ptestat un joc mai bun decit 
arată scorul, însă s-au dovedit 
inel'icaci în fața porții. Au 
marcat Cărpuci (min. 14) și 
Florea (min. 84).

POLITEHNICA IAȘI — U- 
NIV. CRAIOVA: 0—1. Joc dîrz, 
au dominat gazdele, însă fără 
eficacitate. Golul marcat de Do- 
nose în min. 2, a fost un mare 
handicap pentru ieșeni. Pină la 
urmă Romilă ratează (min. 26) 
și un penalty. Au primit carto
nașe galbene : Anton, Donose, 
Ciobanu.

POLITEHNICA TIMIȘOARA 
— F.C. BIHOR : 1—0. în tribu
nele stadionului timișorean — 
28 000 spectatori. Unicul gol ai 
partidei l-a înscris Șerbănoiu 
în min. 23. La juniori au învins 
tot gazdele cu 2—0.

JIUL — F.C. OLIMPIA : 3—0. 
în prima repriză gazdele atacă, 
domină și marchează de trei 
ori : Dumitrache (min. 3 și 28) 
și Stoichiță (min. 34). în repriza 
secundă ritmul scade, oaspeții 
se apără mai bine.

A.S.A. Tg. M. 
Poli. Timișoara 
Steaua
Dinamo
Jiul
Sp. studențesc
U.T.A.
F.C. Argeș
S.C. Bacău 
Univ. Craiova 
Olimpia
F.C. Bihor
C.S. Tirgoviște 
Petrolul
Poli Iași
F.C. Constanța 
Corvinul
F.C.M. Reșița

20 11 4 5 36-19 M
ZI 10 4 6 2S*22 24
20 8 6 8 44-26 22
20 9 4 7 29-23 22
20 10 1 9 36-31 21
20 10 1 9 26-27 21
20 8 5 7 31-32 21
20 8 5 7 30-32 21
20 7 7 6 27-32 21
20 8 4 8 19-18 ?!>
20 9 2 9 28-29 ?ll
20 9 2 9 24-30 20
20 7 5 8 17-24 19
20 7 4 9 26-28 18
20 6 5 9 24-19 17
20 7 3 10 25-32 17
20 5 7 8 19-29 17
20 5 3 12 18-34 13

ETAPA VIITOARE
(duminică 12 martie)

Sportul studențesc — Politeh
nica Timișoara (1—2), F.C. Con
stanța — C.S. Tirgoviște 
U.T.A. — Politehnica Iași 
Universitatea Craiova — 
mo (0—2), Olimpia Satu 
— Petrolul (0—2), Corvinul Hu
nedoara — Jiul (0—1), F.C. 
Bihor — F.C.M. Reșița (0—3), 
S.C. Bacău — A.S.A. Tîrgu Mu
reș (0—4) și 
Steaua (1—1). 
rezultatele din 
campionatului.

(0-1).
(0-0), 
Dina-
Mare

F.C. Argeș — 
în paranteză — 
prima parte a

Alba Iulia

Ritm intens de muncă în livezi
(Urmare din pag. I)

se

este deosebit de fructuoasă. Ex
periența ciștigată ne face să ne 
bizuim in continuare pe tinerii 
satelor. Dealtfel, valoarea lu
crărilor executate se ridică a- 
nual la 3 milioane lei".

Dar preocupările pomicultori- 
lor vîlceni nu se limitează doar 
la grija pentru pregătirea vii
toarelor recolte, ci vizează și ob
ținerea de material săditor de 
calitate. Astfel, la stațiune
acordă o deosebită atenție ob
ținerii unor etaloni rezistenți și 
de mare productivitate. Aceasta 
are un aport deosebit la mărirea 
— pină la 32 300 hectare — a su
prafeței pomicole a județului in 
anul 1980. Va continua, de ase
menea. acțiunea de moderniza
re prin îndesire, realizindu-se 
pină in 1980 plantări pe 2 185 ha. 
Prin aceste lucrări se urmăreș
te crearea de masive compacte 
pe suprafețe de 500—600 ha.

Notăm și faptul că datorită 
greutăților de transport, în con-

diții orografice deosebite, o pre
ocupare de seamă in această 
perioadă este crearea de dru
muri, realizarea de torasări. e- 
fectuarea unor lucrări antiero- 
zionale, construirea unor spații 
de depozitare a fructelor chiar 
la locul recoltării.

O altă importantă preocupare 
este valorificarea cit mai com
pletă a fiecărei palme de pă- 
mint. Soluția de a impinzi (fixa) 
versanți abrupți și erodați cu 
arbuști valoroși, nu are numai 
o importanță economică, ci și 
socială. Alunul, de exemplu, 
cultivat în prezent doar pe 5 ha 
se va extinde pe o suprafață de 
încă 500 ha, pe terenurile fră- 
mintate din nordul și nord-ves- 
tul județului. O premieră abso
lută : județul Vîlcea va găzdui 
din acest an colecția națională 
a alunului, unde vor fi trans
plantate toate soiurile din țară, 
cit și unele aduse din alte țâri. 
Se vor mări cu 500 ha suprafe-

(ele ocupate cu zmeură, de la 
50 ha in acest moment. Afinul 
se va cultiva din acest an în 
plantații organizate ce vor ocu
pa în 1980 o suprafață de 300 ha. 
A fost adaptat la condițiile ță
rii noastre și se va introduce din 
acest an in cultură comercială 
(20 ha) murul fără spini, coacă
zul negru care ocupă un areal 
de 20 ha și iși va lărgi in acest an 
suprafața cu 70 ha. Căpșunul, 
cultivat în prezent pe 712 ha, 
va mai beneficia in acest an de 
încă 200 ha pentru ca in 1980 
suprafața să atingă 1 000 ha.

Acestea ar fi in esență pre
ocupările cercetătorilor vîlceni 
de B valorifica la maximum 
fiecare metru pătrat de teren. 
Ei sint însă hotăriți să nu se o- 
prească aici. în ciștigarea de 
noi terenuri se poate merge cu 
acești arbuști inclusiv cu căp
șunul pină la 1 400 metri alti
tudine. Un obiectiv important 
care trebuie să se transforme 
într-o acțiune de masă și in care 
tinerii să fie in primele rinduri.

>•

L

Mîna risipitorului, ca un ciur plin de

găuri prin care se scurg întotdeauna
bani, chiar dacă sînt kWh de energie 
electrică sau grame de combustibil
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Președintele C.C. al P.C. Chinez 
a primit delegația 

Marii Adunări Naționale
Președintele Comitetului Cen

trai al Partidului Comunist Chi
nez. premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, tovarășul 
Hua Kuo-fen, a primit miercuri, 
la Palatul Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari, de
legația Marii Adunări Naționale 
a Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan, membru . supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Ma
rii Adunări Naționale, care se 
află in vizită oficială în R. P. 
Chineză.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, șeful delegației 
parlamentare române a trans
mis tovarășului Hua Kuo-fen, 
tovarășului Ie Cien-in, vice
președinte al C.C. al P.C. Chi
nez, președintele Comitetului 
Permanent al A.N.R.P., celor
lalți conducători de partid și 
de stat chinezi un salut cor
dial, urări de sănătate și feri
cire. de noi și mari succese în 
activitatea de înaltă răspundere 
pe care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului.

Președintele Hua Kuo-fen a 
rugat să se transmită tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, celorlalți 
conducători de partid și de stat, 
din partea Partidului Comunist 
Chinez, a guvernului și poporu
lui chinez, precum și din partea 
sa personal și a celorlalți con
ducători chinezi, un salut cor
dial, urări de sănătate și viață 
îndelungată, iar poporului ro
mân urări de noi și mari 
succese.

în cadrul întrevederii a avut 
loc o convorbire, în care s-au 
evocat bunele raporturi ro- 
mâno-chineze, evidențiindu-se 
perspectivele dezvoltării lor in 
continuare pe multiple planuri.

Președintele Hua Kuo-fen a 
făcut aprecieri calde, elogioase 
la adresa partidului și poporu
lui român care, sub conducerea 
înțeleaptă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a înaintat cu fermi
tate pe drumul construirii so
cialismului, asigurînd un ritm 
înalt de dezvoltare a industriei, 
agriculturii, științei și culturii și 
a celorlalte sectoare. Partidul 
Comunist Chinez și poporul 
chinez se bucură în modul cel 
mai sincer de aceste izbînzi ale 
poporului frate român și-i 
urează noi și mari victorii în 
înfăptuirea programului de 
dezvoltare a României socia
liste.

Tovarășul Hua Kuo-fen a re
levat, totodată, preocupările ac
tuale ale conducerii chineze de 
partid și de stat, pentru înfăp
tuirea neabătută a hotărîrilor 
celui de-al XI-lea Congres al 
P.C. Chinez și ale recentei se
siuni a Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari.

La primire, desfășurată în- 
tr-o atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie, au fost pre- 
zenți Ulanfu, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P. C. 
Chinez, vicepreședinte al Comi
tetului Permanent al A.N.R.P., 
alte persoahe oficiale chineze. 
A fost de față Nicolae Gavri- 
lescu, ambasadorul României la 
Pekin.

Parlamentul olandez - 

împotriva producerii 

bombei cu neutroni
Parlamentul olandez s-a 

pronunțat, miercuri, împotri
va producerii bombei cu neu
troni. în urma unor dezba
teri care au durat cjieva ore, 
deputății Parlamentului au 
votat, in pofida recomandării 
făcute de primul ministru. 
Andreas van Agt, o moțiune 
prin care se cere guvernului 
să comunice partenerilor din 
N.A.T.O. punctul de vedere 
al Parlamentului.

Pfe de altă parte, se anun
ță că primul ministru al 
Olandei, Andreas van Agt, 
l-a numit pe Willem Schol
ten in funcția de ministru al 
apărării, care ii succede, ast
fel, lui Roelof Kruisinga. ce 
și-a prezentat recent demi
sia ca urmare a divergențe
lor manifestate în cadrul gu
vernului olandez pe margi
nea proiectului de înzestrare 
a forțelor N.A.T.O. cu bomba 
cu neutroni.

REMANIERE GUVERNAMENTALA 
IN CIPRU

Președintele Ciprului, Spyros 
Kyprlanou, a procedat miercuri 
la o remaniere a guvernului, 
hotărînd, totodată, mărirea nu
mărului ministerelor de la 10 
la 13.

în noua formulă guvernamen
tală. portofoliul Ministerului de 
Externe a fost atribuit lui Ni
cos Rolandis, care îl înlocu
iește în această funcție pe Ioan- 
nis Christophides.

PEKIN: Sesiunea Comitetului Național 

al Consiliului Consultativ Politic Popular
Den Siao-pin, vicepreședinte 

al C.C. al P.C. Chinez, vice- 
premier al Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, a fost ales pre
ședinte al celui de-al V-lea Co
mitet Național al Consiliului 
Consultativ Politic Popular al 
R. P. Chineze (C.C.P.P.C.), in 
cadrul ședinței de închidere a 
lucrărilor primei sesiuni a aces
tui organism — anunță agenția 
China Nouă.

In cursul aceleiași ședințe, des

fășurate miercuri la Pekin, au 
fost aleși, de asemenea, cei 22 
de vicepreședinți ai Comitetu
lui Național al C.C.P.P.C., prin
tre care se numără Ulanfu, .Uei 
Kuo-cin, Go Mo-jo, Șen Yen- 
pin. Pebala Gelieh-Namje, pre
cum și pe Ci Yen-min ca se
cretar general.

Sesiunea a desemnat, totoda
tă, un Comitet Permanent al 
Comitetului Național al
C.C.P.P.C., format din 243 de 
membri.

AFRICA AUSTRALA
• DEZBATERILE DIN CONSILIUL DE SECURITATE ASUPRA SITUA
ȚIEI DIN RHODESIA • CONDAMNARE PE PLAN INTERNATIONAL 
A AGRESIUNII REGIMULUI DE LA SALISBURY ÎMPOTRIVA ZAMBIEI

Cu prilejul examinării în Con
siliul de Securitate a situației 
din Rhodesia, reprezentantul 
Mozambicului, Jose Carlos Lobo, 
s-a pronunțat pentru condamna
rea așa-zisului acord „intern" de 
la Salisbury, subliniind în cu- 
vintul său că demnitatea Afri
cii a fost încălcată prin acest 
„acord".

La rindul său, reprezentantul 
Beninului, Patrice Hongavou, a 
relevat necesitatea eliminării 
totale a regimurilor minoritare 
rasiste de la Salisbury și de la 
Pretoria.

Copreședinții ,-.Frontului Pa
triotic Zimbabwe" — Joshua 
Nkomo și Robert Mugabe — au 
respins, in cadrul unei conferin
țe de presă desfășurate miercuri 
la Națiunile Unite, orice tenta
tivă de a-i asocia la așa-numita 
„reglementare internă" a pro
blemei rhodesiene, intervenită 
la sfîrșitul săptămînii trecute 
între Ian Smith și liderii afri
cani dispuși să colaboreze cu 
autoritățile rasiste de la Salis
bury.

Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, „condamnă în 
mod energic", intr-o declara
ție dată publicității la sediul 
Națiunilor Unite. recentele 
atacuri întreprinse de forțele ar
mate ale regimului rasist rho- 
desian împotriva Zambiei și 
Botswanei.

„Secretarul general — se spu
ne in document — este profund 
preocupat de știrile potrivit că
rora trupele rhodesiene, bene
ficiind de sprijin aerian, au lan
sat un nou atac împotriva Zam
biei și de faptul că lupte puter
nice continuă să se desfășoare.

Aceste atacuri. întreprinse la 
scurt timp după gravele acțiuni 
purtate împotriva Botswanei de 
trupele rhodesiene. săptămîna 
trecută, constituie un proces pe
riculos care, dacă nu este stopat, 
va avea consecințe nefaste pen
tru pacea și securitatea din re
giune. Secretarul general al

O.N.U. condamnă cu fermitate 
asemenea acțiuni agresive", se 
precizează în încheierea decla
rației.

..Foreign Office“-ul și-a mani
festat, de asemenea, „opoziția 
intransigentă" față de raidul în
treprins de trupele regimului 
minoritar rasist asupra Zambiei.

„Deplingem — afirmă un co
municat oficial dat publicității 
la Londra — orice escaladare a 
violenței in interiorul Rhodesiei 
și asupra țărilor vecine, in spe
cial in contextul situației foarte 
complexe care domnește in re
giune".

Purtătorul de cuvînt adjunct 
al Departamentului de Stat ame
rican, Tom Reston, a declarat 
că „Statele Unite deplîng atacul 
comis de forțele rhodesiene îm
potriva Zambiei, după cum au 
deplins în mod constant orice 
acțiune care ridică nivelul vio
lentei și sporește riscul unei și 
mai mari amplificări a conflic
tului".

Guvernul egiptean „condam
nă cu fermitate agresiunea lan
sată de regimul rasist din Rho
desia împotriva Zambiei. A- 
ceasta constituie o sfidare fla
grantă a întregului continent a- 
frican și dezvăluie adevăratele 
intenții ale regimului rasist al 
lui Ian Smith", a declarat pur
tătorul de cuvînt al Ministeru
lui egiptean de Externe.

Guvernul Franței condamnă 
actele agresive ale regimului 
ilegal al lui Ian Smith împotriva 
Zambiei. a declarat miercuri la 
Paris un purtător de cuvînt’ al 
Ministerului de Externe francez. 
Această acțiune agresivă consti
tuie o escaladare ce prezintă pe
ricole pentru pacea în sudul 
Africii și al cărei singur rezul
tat este împiedicarea unei solu
ționări pașnice si democratice a 
problemei rhodesiene, a adăugat 
purtătorul de cuvînt. ,

REUNIUNEA DE LA BELGRAD

Adoptarea documentului final
Miercuri, participanții la reu

niunea de la Belgrad a repre
zentanților statelor participante 
la Conferința pentru securitate 
și cooperare în Europa (C.S.C.E.) 
au trecut la examinarea ultime
lor puncte de pe ordinea de zi. 
în ședința plenară de după- 
amiază a fost adoptat, prin con
sens. documentul final al reu
niunii.

în continuare s-a trecut la 
rostirea discursurilor de închi
dere, potrivit unei ordini dina-

inte stabilite. Vorbitorii au ex
primat aprecierile guvernelor 
țărilor lor în legătură cu des
fășurarea lucrărilor reuniunii de 
la Belgrad, cu conținutul docu
mentului final și cu acțiunile 
care trebuie întreprinse pentru 
aplicarea în continuare a pre
vederilor Actului final de la 
Helsinki.

Lucrările reuniunii de la Bel
grad continuă joi, cind repre
zentanții țărilor participante vor 
rosti cuvintările de închidere.

încheierea crizei 
guvernamentale din Italia

Reunite miercuri la Roma, de
legațiile a cinci partide politice 
italiene care fac parte din „Ar
cul constituțional" și-au dat 
oficial acordul privind forma
rea noului guvern, condus de 
Giulio Andreotti. La reuniune 
au luat parte secretarii generali 
ai partidelor democrat-creștin, 
comunist, socialist, socialist-de
mocratic și republican.

Acordul, care urmează să fie 
ratificat de direcțiunile acestor 
formațiuni politice, pune capăt 
crizei guvernamentale, declan
șată la 16 ianuarie prin demisia 
cabinetului prezidat de Giulio 
Andreotti, în urma refuzului 
partidelor comunist, socialist, 
socialist-democratic, republican 
și liberal de a sprijini, prin ab-

ținere, guvernul democrat-creș
tin.

în cadrul reuniunii, delegații
le au aprobat, de asemenea, 
programul guvernamental, care 
fusese elaborat anterior cu con
sensul și participarea acestor 
cinci partide politice.

Partidul Liberal Italian a 
anunțat oficial că va trece in 
opoziție.

TINERETUL-DEZARMAREA
O liflUII A Pitii, O III I U IE A UIIIIBIIIIJI IIIEDIAT

Ancheta internațională a „Scînteii tineretului"

Reprezentanți ai unor organizații de tineret din 
Europa vorbesc despre răspunderile generației lor 

in înfăptuirea acestui deziderat (VI)
Continuăm să publicăm în numărul de față răspunsurile la ancheta internațională 

a „Scînteii tineretului". Am adresat interlocutorilor noștri, reprezentanți ai unor orga
nizații de tineret de diferite orientări politice, filozofice, religioase din Europa, urmă
toarele întrebări :

1. Care sînt, în opinia dv„ măsurile 
concrete menite să facă efectiv procesul 
dezarmării ?

2. Care considerați că este rolul tine

rei generații, al organizațiilor de tineret 
in lupta pentru înfăptuirea dezarmării ?

3. Cum acționează organizația pe care 
o reprezentați pentru împlinirea acestui 
deziderat vital al umanității ?

HARTMUTH KONIG, secretar al C.C. al Tineretului Liber German din R.D, 
Germană
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Jocuri antice
Cîțiva arheologi sovietici care, efectuind 

săpături arheologice intr-o așezare de a- 
grlcultori datind din antichitate, au des
coperit, printre alte obiecte, numeroase 
fise confecționate din lut ars sau din 
pietricele șlefuite. Pină la urmă, istoricii 
au ajuns ia concluzia că acestea serveau 
intr-adevăr unui joc asemănător cu jocul 
de dame din zilele noastre. In plus, faptul 
că respectivele fise au forme diverse, ar 
putea indica existența unui joc destul de 
complex. Un argument in acest sens îl 
constituie și faptul că in perioada seco
lului VI înaintea erei noastre, locuitorii 
așezării respective trecuseră de la starea 
nomadă la agricultură stabilă, ceea ce, 
zic specialiștii, le-ar fi permis să dispună 
de timpul liber necesar... destinderii prin 
joc.

Isprăvile polițiștilor 
din Robbins

Micul orășel Robbins, din apropiere de 
Chicago a rămas de curind fără polițiști. 
Toți cei 15 membri ai forței de ordine 
locale au fost închiși pentru o seamă de

Aspect din timpul unei recente demonstrații a tineretului din capitala 
Guatemalei, in sprijinul drepturilor sale politice și economice

Pregătiri în vederea 
alegerilor generale 

din Franța
Partidul Socialist Francez a 

propus organizarea unei „re
uniuni la nivel inalt" a forma
țiunilor stingii franceze în 
scopul realizării unui acord pen
tru cel de-al doilea tur de scru
tin de la 19 martie — a anunțat 
Claude Estier, secretar național 
al Partidului Socialist. într-un 
interviu acordat postului de ra
dio „Europa-1", Estier a preci
zat că, in viziunea Partidului 
Socialist, reuniunea ar urma să 
aibă loc lunea viitoare — a doua 
zi după primul tur de scrutin.

Partidele stîngii franceze — 
Comunist, Socialist și Mișcarea 
Radicalilor de Stînga — au a- 
nunțat că forurile lor conducă
toare vor ține reuniuni separa
te a doua zi după primul tur de 
scrutin al alegerilor generale, 
pentru a trage concluziile pe 
marginea rezultatelor întrunite 
și în vederea celui de-al doilea 
tur de scrutin, de la 19 martie, 
informează agenția France 
Presse.

Partidul Comunist Francez a 
făcut cunoscut că la 13 martie 
Comitetul său Central Va exami
na. in sesiune extraordinară, re
zultatele „în fiecare circum
scripție, precum și pe plan na
țional", menționează sursa ci
tată.

Din cei 912 candidați ai Parti
dului Comunist Francez un nu
măr de 272 provin direct din. 
rîndurile clasei muncitoare — se 
arată într-o statistică publicată 
la Paris in preajma alegerilor. 
Statistica adaugă că 19 la sută 
dintre candidații comuniști Sînt 
cadre didactice, iar 15 la sută 
sînt ingineri și tehnicieni.

în problema dezarmă-

Irii. ne situăm pe pozi
ția partidului și statu
lui nostru, care alături 
de celelalte țări socia

liste promovează constant o po
litică de pace și cooperare. Sus
ținem în întregime propunerile 
avansate de U.R.S.S. in acest 
domeniu ca și propunerile adop
tate cu prilejul reuniunii Comi
tetului politic consultativ al sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia, ale cărui lucrări 
s-au desfășurat în 1976 la Bucu
rești. Ne pronunțăm in favoarea 
semnării unui tratat prin care 
fiecare țară semnatară a Actu
lui final de la Helsinki să se an
gajeze că nu va folosi 
arma nucleară împotriva 
țări semnatare, pentru încetarea 
cursei înarmărilor și pentru de
zarmare nucleară, pentru redu
cerea gradată a stocurilor exis
tente și lichidarea lor în per
spectivă. De asemenea, pentru a 
face efectiv procesul dezarmării 
este necesară interzicerea arme
lor chimice, a experiențelor nu
cleare in scopuri militare, a 
creării și producerii unor noi

tipuri de arme de genul bombei 
cu neutroni.

Considerăm că este in intere
sul tuturor popoarelor, al tine
rilor, de a se ajunge la înțele
gere și la măsuri in acest do
meniu. Producția planificată a 
morții trebuie să fie desființa
tă o dată pentru totdeauna.

prima 
altei

Tinăra generație are,

2 desigur, o mare răs
pundere în realizarea 
dezarmării. Sînt foarte 
importante reuniunile, 

tntilnirile pe linie de tineret în 
cadrul cărora tinerii discută, iau 
poziție față de marile probleme 
ale lumii, față de pericolul imens 
generat de cursa înarmărilor. 
Exemplul cel mai apropiat pe 
care il am la îndemînă în ceea 
ce privește interesul și dorința 
tinerei generații a continentului 
de a coopera este Conferința 
tineretului și studenților pentru 
dezarmare care, cred, va da un 
nou impuls luptei noastre pen
tru rezolvarea acestei probleme 
vitale a lumii contemporane. 
Considerăm, de asemenea, că un 
rol de prim ordin va juca, în

cadrul acestor eforturi. Festiva
lul Mondial al Tineretului și 
Studenților de Ia Havana, care 
va acorda o atenție specială u- 
nor probleme ca securitatea, 
dezarmarea și pacea, nu numai 
in Europa, ci in lumea Întreagă. 
In activitatea și inițiativele de 
pace pe linie de tineret un rol 
insemnat au, de asemenea, Fe
derația Mondială a Tineretului 
Democrat și Uniunea Internațio
nală a Studenților, organizațiile 
de tineret din țările socialiste.

încă din timpul Intil- 
3nirii de tineret de la

Varșovia. consacrată 
securității și cooperării 
pe continent, delegația 

noastră a subliniat necesitatea 
organizării unei conferințe eu
ropene a tineretului pe tema 
dezarmării. Aceasta semnifică 
interesul pe care il acordăm u- 
nei asemenea problematici. în 
același timp, organizațiile F.D.J. 
acționează pentru înfăptuirea 
tuturor obiectivelor pe care 
le-au stabilit F.M.T.D. și U.I.S. 
in lupta pentru securitate, de
zarmare și pace.

PAUL MARCUS, membru al Biroului Național al 
Belgia

ment de neutilizare a armelor 
nucleare. Ne pronunțăm, de a- 
semenea, pentru crearea de zone 
denuclearizate, împotriva întări
rii celor două blocuri militare 
europene prin aderarea de noi 
membri, pentru reducerea și 
apoi interzicerea comerțului cu 
arme. în ceea ce privește rolul 
O.N.U. în această problemă, noi 
propunem crearea unei comisii a 
Națiunilor Unite pentru contro
lul armelor și al dezarmării ge
nerale, aceasta avind și misiu
nea de a asigura sporirea con
tribuției organizațiilor negu
vernamentale, a opiniei publice, 
Ia pregătirea opțiunilor politice 
privind dezarmarea.

Tineretului Comunist din

Rezultatele parțiale 
ale alegerilor 

din Guatemala
După reluarea activităților 

de verificare și numărare a 
voturilor exprimate in ca
drul alegerilor generale des
fășurate duminică în Guate
mala. Consiliul electoral a 
făcut cunoscute rezultatele 
parțiale, potrivit cărora ge
neralul Romeo Lucas Gar
cia. candidatul coaliției gu
vernamentale „Frontul am
plu", a întrunit 230 532 su
fragii, definind un avantaj 
minim — de numai 512 vo
turi — asupra principalului 
său contracandidat, colonelul 
Enrique Peralta Azurdia, re
prezentantul partidului de 
dreapta Mișcarea dc Elibe
rare Națională. Potrivit ci
frelor oficiale date publici
tății la Ciudad de Guatema
la. Azurdia dispune in pre
zent de 239 020 voturi.

Agențiile Prensa Latina și 
Reuter anunță că reprezen
tantul forțelor de dreaptă, 
colonelul Peralta Azurdia. — 
in fruntea unui detașament 
paramilitar al Mișcării de E- 
liberare Națională — a ocu
pat sediul Consiliului Elec
toral — organismul suprem 
de validare a voturilor.

isprăvi, care mai de care mai puțin con
forme cu statutul de reprezentant al le
gii. Ei sînt acuzați de acțftmi de tîlhărie, 
de brutalități și de alte numeroase păcate. 
De fapt e vorba de recidivă. In 1970 res
pectivii polițiști fuseseră suspendați pen
tru că s-au incăierat. intre ei, apoi s-au 
luat la bătaie cu alți locuitori ai orașului,

că n-au întocmit nici un fel de dosare 
in cazurile ..anchetate11, că in fine, nu 
răspundeau nici măcar la ...apelurile tele
fonice.

Femeile... la înălțime
Pentru prima oară in istoria alpinis

mului, o echipă compusă numai din fe
mei încearcă să realizeze o ascensiune, 
pe timp de iarnă, pe versantul nordic al 
virfului Cervin din Elveția. Tentativa a- 
parține unui grup de patru tinere polo

Elveția trebuie să contribuie activ la cauza păcii 
și coexistenței pașnice

DOCUMENTUL C.C. AL PARTIDULUI ELVEȚIAN AL MUNCII IN 
LEGĂTURA CU VIITORUL CONGRES AL PARTIDULUI

Trebule să vă spun, in

1 primul rind, că plat
forma pe care o susți
nem în problema de
zarmării este comună 

organizațiilor de tineret comu
nistă. socialistă și creștină din 
Belgia. Fiindcă toate aceste or
ganizații consideră lupta pentru 
pace drept unul dintre obiecti
vele prioritare, legat indisolubil 
de lupta pentru drepturi politi
ce, economice și sociale.

Implicațiile cursei înarmărilor 
sînt nefaste și multiple. Mă voi 
opri doar asupra eîtorva : imen
sul pericol pe care il prezintă 
acumularea accelerată a unor 
arme din ce in ce mai perfec
ționate ; extinderea influenței 
sectorului militar in economia 
unui măre număr de state și 
evident și în politica acestora ; 
accentuarea dificultăților unor 
țări in curs de dezvoltare care 
se văd nevoite să cheltuiască 
mari sume de bani pentru ar
mament, in dauna- progresului 
lor economic și social. Din aces
te motive noi ne pronunțăm 
pentru următoarele măsuri care 
ar face efectiv procesul dezar
mării : interzicerea cercetărilor 
și a producției de noi arme din 
ce în ce mai ucigătoare, așa 
cum e bomba cu neutroni, mă- 

neprolife- 
interzi- 
grupări 

armei 
angaja-

opereze, să-și facă cunoscute 
opiniile, interesele, să-și expri** 
me dezacordul cu aberanta com
petiție militară care se desfă
șoară sub ochii lor.

intern, după 
spuneam, am 
o platformă 
de luptă cu

Tineretul luptă pen- 
2tru dezarmare din con

siderentul simplu și fi
resc al dorinței de a 
trăi în pace. O poli- 

generală de dezarmare și

suri eficace privind 
rarea armelor nucleare, 
cerea creării unor noi 
militare posesoare ale 
atomice, semnarea unui

tică ______
pace nu ar fi decit in beneficiul 
tinerilor. Dar, așa cum se pre
zintă situația astăzi, cind incă 
se cheltuiesc miliarde pentru 
rachete și bombardiere, in , timp 
ce fondurile pentru 
cind crește armata 
tineretul trebuie să 
hotărîre pentru o 
radicală în acest domeniu.
nerii trebuie să aibă conștiința 
acută a ceea ce reprezintă înar
mările, să lupte pentru dezarma
re atit pe plan național cit și 
internațional. în această luptă, 
ei trebuie să se unească, să co-

școli scad, 
șomerilor, 

acționeze cu 
schimbare 

Ti-

Pe plan

3 cum vă
stabilit 
comună 
alte organizații de ti

neret, progresiste și democrate. 
Împreună ducem o largă cam
panie pentru pace, organizăm 
conferințe, mitinguri, difuzăm 
afișe. Pentru 9 mai, cind se va 
aniversa incheierca ultimului 
război mondial, vom organiza 
ample acțiuni de susținere a re
vendicărilor noastre de pace și 
securitate, ne vom exprima re
fuzul de a trăi o nouă conflagra
ție. In perimetrul national mi
lităm pentru limitarea fabricării 
de armament la nivelul necesi
tăților apărării țării, pentru o 
reorientare a industriei milita
re spre producția civilă, pentru 
stabilirea unui control asupra 
comerțului cu arme al țării 
noastre. Pe o asemenea poziție 
dorim să se situeze reprezen
tanții Belgiei ia viitoarea sesiu
ne specială a O.N.U. consacra
tă dezarmării. Deviza noastră în 
lupta pentru pace, deviză sub 
care ne desfășurăm toate acțiu
nile, este „Dezarmare pentru a 
supraviețui !“.

Anchetă realizată de 
AUREL PERVA

în legătură cu al XI-lea Con
gres al Partidului Elvețian al 
Muncii, care urmează să aibă 
loc între 13 și 15 mai, ziarul 
„Voix Ouvriere" a dat publicită
ții documentul Comitetului Cen
tral al partidului conținind pro
blemele principale care vor con
stitui obiectul dezbaterilor ce 
vor avea loc înaintea congresu
lui.

în document se subliniază că 
Elveția trebuie să contribuie ac
tiv ia cauza păcii și coexistenței 
pașnice. în legătură cu aceasta 
ridicindu-se problema intrării 
țării in O.N.U. Dacă Elveția 
trebuie să rămină de o parte

față de blocurile Sau alianțele 
de tipul C.E.E. sau N.A.T.O., se 
spune în document, in cadrul 
O.N.U., ghidindu-se după prin
cipiile politicii de neutralitate, 
ea trebuie să militeze pentru 
dezarmare, pentru destindere și 
pace.

în document se relevă, de ase
menea, că Elveția este profund 
afectată de criza economică.

în încheiere, în document se 
arată că Partidul Elvețian al 
Muncii luptă pentru unitatea po
porului, pentru unitatea de ac
țiune a tuturor forțelor progre
siste din țară.

Nivel ridicat al șomajului 
in țările occidentale

ORIENTUL
• COMENTARIU AL ZIARULUI 

EGIPTEAN „AL AHRAM"
într-un comentariu consacrat 

rezultatelor primei etape a mi
siunii in Orientul Apropiat a 
ambasadorului itinerant ameri
can. Alfred Atherton, ziarul 
egiptean „Al Ahram" scrie că 
ea nu a dus la nici un progres 
real in ceea ce privește solu
ționarea celor două probleme 
fundamentale ale conflictului

MIJLOCIU 
arabo-ișraelian — problema pa
lestiniană și cea a retragerii to
tale a Israelului din teritoriile 
arabe ocupate.

„Israelul — precizează zia
rul — continuă tergiversările și 
amînările în ce privește regle
mentarea radicală și echitabilă 
a problemei palestiniene, con
tinuă să recurgă la justificări 
și interpretări echivoce, așa cum 
este interpretarea rezoluției 242 
a' Consiliului de Securitate, care,

• Anglia
Oficial, scrie cotidianul 

„L’Humanite", Marea Britanie 
număra la sfîrșitul anului tre
cut peste 1 500 000 de șomeri. O 
scădere ușoară — lucru tradi
țional în luna ianuarie — a de
terminat guvernul să facă nu
meroase promisiuni. Vom re
duce numărul șomerilor la 
1 400 000 anul acesta, afirmau 
conducătorii laburiști. Rezul
tatele înregistrate în perioada 1 
ianuarie 1976—31 ianuarie 1978 
atestă însă o creștere perma
nentă a șomajului.

• R.F.G.
Șomajul în rîndurile muncito

rilor străini din Frankfurt pe 
Main a crescut, comparativ cu 
toamna anului trecut, cu 75 la

sută, anunță ziarul „Frankfurter 
Rundschau". La sfîrșitul lunii 
februarie erau înregistrați la 
Oficiul forței de muncă peste 
3 600 muncitori străini care cău
tau de lucru.

Foarte ridicat este șomajul în 
rîndurile tineretului străin. Cir
ca 36 la sută din tinerii imi
granți sub 18 ani caută in zadar 
o ocupație. Și această problemă 
se deteriorează tot mai mult — 
încheie ziarul.

• Austria
Numărul șomerilor din Aus

tria s-a ridicat în luna februa
rie la 90 928, ceea ce reprezintă 
3,2 la sută din totalul forței de 
muncă, a anunțat ministrul pen
tru problemele sociale al aces
tei țări, Gerhard Weissenberg.

Condamnare a politicii 
comerciale a țărilor 
dezvoltate industrial 

din Occident
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DE CĂTRE PREMIERUL 
AUSTRALIEI

Regulile care guvernează co
merțul internațional au fost prea 
des interpretate de o asemenea 
manieră incit să servească nu
mai interesele principalelor țări 
dezvoltate industrial — a criti
cat, într-o cuvintare ținută la 
Canberra, primul ministru al 
Australiei, Malcolm Fraser. El 
a acuzat principalele state oc
cidentale că „manipulează sau 
ignoră normele comerciale in
ternaționale prin ridicarea de 
bariere comerciale speciale", in 
scopul de a-și proteja propriile 
economii în detrimentul țărilor 
mai puțin dezvoltate.

neze. Dealtfel, ele au reușit deja să a- 
tingă cota 3 900 a înălțimii, răminîndu-le 
de parcurs încă 57S de metri pină la... sta
bilirea unui adevărat record.

„Laboratorul verde" 
de la Kojuh

în sudul Bulgariei, la poalele vulcanu
lui stins Kojuh, iși desfășoară activitatea 
baza experimentală de cultivare a alge
lor. unica stațiune de acest gen din țară. 
Amplasarea acestui adevărat „laborator 
verde" intr-o regiune sudică nu a fost 
intimplătoare, deoarece aici clima este 
uscată, iar numărul mediu al zilelor în
sorite este de 240 pe an. în plus, izvoa
rele minerale din regiune conțin un pro
cent ridicat de săruri și bioxid de carbon 
indispensabile cultivării algelor. Experi
ențele au dovedit că biomasa microalge- 
lor iși găsește o largă aplicare in medi
cină, parfumerie, cosmetică, precum și 
în zootehnie. Datorită procentului ridicat 
de albumină, specialiștii nu exclud posi
bilitatea, ca intr-un viitor nu prea înde
părtat, algele să constituie și un aliment 
pentru om.
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după cum pretinde partea israe- 
liană, nu implică o retragere is- 
racliană pe toate fronturile.
• DECLARAȚIA PREMIERULUI 

ISRAELIAN
Primul ministru al Israelului, 

Menahem Begin. a reafirmat, 
miercuri în Knesseth, poziția cu 
privire la teritoriile arabe ocu
pate in 1967, ară tind că guver
nul său interpretează rezoluția 
242 a Consiliului de Securitate 
ca nereferindu-se la retragerea 
israeliană din Cisiordania și 
Gaza. El a recunoscut că are 
divergențe cu Guvernul S.U.A. 
din cauza acestei interpretări a 
rezoluției 242.

• CONVORBIRI 
ISRAELIANO-AMERICANE

La Washington au început, 
miercuri. convorbirile dintre 
ministrul israelian al apărării, 
Ezer Weizman, și secretarul 
Departamentului Apărării din 
Statele Unite. Harold Brown.

Agenția Associated Press men
ționează că va fi examinată cu 
acest prilej problema achizițio
nării de armament american de 
către Israel.

• LA DAMASC a avut loc 
miercuri ceremonia de depunere 
a jurămîntului de către Hafez 
Al Assad ca președinte al Re
publicii Arabe Siriene, funcție 
in care a fost reales pentru un 
nou mandat de șapte ani. în 
aceeași zi, s-a sărbătorit la 
Damasc a 15-a aniversare a 
Zilei Revoluției m urma căreia 
a fost preluată puterea de 
Partidul Baas Arab Socialist din 
Siria.
• CU OCAZIA primei ani

versări a Conferinței internațio
nale pentru reunificarea inde
pendentă și pașnică a Coreei, ca
re a avut loc la Bruxelles, Co
mitetul internațional de le
gătură pentru reunificarea in
dependentă și pașnică a Coreei 
a adresat o scrisoare deschisă 
guvernelor diverselor țări, or
ganizațiilor Internaționale și co
mitetelor de sprijin pentru reu
nificarea Coreei, in care arată, 
între altele : Conferința de la 
Bruxelles a avut o importanță 
istorică deoarece au avansat po
ziții clare și comune în favoa
rea reunificării Coreei nu nu
mai o serie de guverne, ci și

mai multe organizații naționale 
și internaționale. Ea a permis 
forțelor democratice să evalue
ze importanța acestei probleme, 
nesoluționată de mai bine de 
30 ani.
• DELEGAȚIA Asociației de 

prietenie a poporului chinez cu 
străinătatea, condusă de Wan 
Pin-nan, președintele asociației, 
care întreprinde o vizită in une
le țări din Asia de sud, a so
sit la Delhi.

La sosirea pe aeroportul „Pa- 
lam“. șeful delegației a decla
rat că scopul vizitei în India 
este de a promova prietenia 
dintre popoarele Chinei și In
diei — informează agenția Chi
na Nouă.

DEMONSTRAȚIE A FEMEILOR 
IN PORTUGALIA

Mai multe organizații de 
femei din Portugalia au ho- 
tărit să marcheze în acest 
an Ziua internațională a fe
meii printr-o demonstrație in 
fața clădirii Parlamentului, 
în semn de protest față dc 
creșterea costului vieții, re
latează agenția A.N.O.P.
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Declarație
a președintelui Somaliei
Vorbind în cadrul unei adu

nări la Mogadiscio, președinte
le Somaliei, Siad Barre, a de
clarat că forțele Frontului pen
tru Eliberarea Somaliei de Vest 
(F.L.S.O.) au fost împinse îna
poi pe frontul din Ogaden, dar 
nu au fost înfrînte — transmite 
agenția Associated Press. Pre
ședintele Somaliei a spus că 
războiul va continua „pină la 
ultimul om" și a făcut un apel 
la unitate națională.

Totodată, el a arătat că So
malia nu va abandona sprijinul 
pe care il acordă F.L.S.O. în 
luptă.

Agențiile Reuter și Associated 
Press, anunță că postul de radio 
somalez a difuzat o declarație 
a unui purtător de cuvînt al 
Frontului pentru Eliberarea So
maliei de Vest (F.L.S.O.) in 
care se recunoaște cucerirea 
orașului Jijinga, situat în par
tea de nord a provinciei Oga
den, de către forțele armate 
etiopiene. Se precizează că 
după lupte violente, care au 
durat două săptămini, forțele 
F.L.S.O. s-au retras din Jijinga 
și din alte două orașe din nord 
în regiunile muntoase pentru a 
continua rezistența.
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